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Предговор

В  покер  средите  има  една  много  известна 
фраза  –  Няма  нищо  по-трудно  от  това  да  се 
изкарват  лесни  пари.  Изключително  съм 
съгласен с нея и факта, че четете тази книга, за 
да подобрите играта си, сам по себе си показва 
че и вие се трудите за да печелите.

От дълго време се стремя към популяризиране 
на покера, но до момента в който не реших да 
напиша тази книга, не се  бях замислял, колко 
много  може  да  помогне  това,  за 
популяризирането  на  любимата  ми  игра  в 
България.

Много рядко срещам българи в онлайн покер 
пространството  и  когато  това  се   случи,  съм 
много щастлив от този факт,  надявам се,  това 
което ще прочетете, да ви помогне да станете 
добър играч и скоро да се видим в залите за 
средно големи и големи лимити.

Искам също така  да напиша няколко думи за 
сайта, благодарение на който писането на тази 
книга  и  безплатното  й  разпространение стана 
възможно.  Това  е  сайтът  Slowbluff.com  и 
ivonpoker.com .  Ако книгата ви хареса, можете 
да се присъедините към нашето онлайн покер 
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общество в slowbluff.com и ivonpoker.com  и да 
споделяте своите мнения в нашите форуми. 

За  да  подкрепите  нашето  начинание  и 
издаването  и  на  следваща  покер  книга  на 
български  език,  моля  посетете  спонсорите  на 
сайтовете  slowbluff.com  и  ivonpoker.com   и 
създайте  свой  акаунт  там.  Ние  сме  се 
погрижили,  играчите,  които  посетят  тези 
сайтове  да   получат  едни  от  най-добрите 
бонуси  за  игра  на покер  и  спортни залагания 
предлагани в интернет.

Искам  да  благодаря  на  всички  мои  покер 
колеги  с  които  разисквах  темите  по  играта. 
Благодаря на семейството си за  подкрепата и 
на всички големи автори на покер литература, 
за това че са ми помогнали да се превърна в 
печеливш играч.

Но  най-вече,  благодаря  на  Илияна,  за 
вдъхновението  и  спокоиствието  с  които  ме 
подпомагаше, през всичките тежки моменти.

Приятно  четене  и  нека  всичките  ви  карти  са 
печеливши!
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Тексас  холд  ем,  историята  на 
покера

Играта  на  покер  съществува  сравнително 
отдавна, но разновидността Тексас Холд ем без 
лимит е свръх популярна от сравнително скоро. 
Все още си спомням времето, когато ходих на 
училище и събирах стотинкинте на съучениците 
си играейки дабъл дроу покер с 2 жокера и анте 
от  5  стотинки.  Въобще  не  подозирахме,  че 
тексаските бандити са играли играта, която ще 
се  превърне  в  95%  от  популярния  покер  по 
всички световни телевизии и медии.

Популярността  си,  тексаският  покер  дължи 
главно на големите имена от 70те и 80те години 
на  миналия  век,  имена  като  Дойл  Брънсън, 
Джони  Чан,  Ти  Джей  Клотие,  Чип  Рииз,  Сту 
Унгар и т.н.

Тези  играчи,  стартираха  големия  бум  на 
тексаския покер,  с  непрестанните си опити да 
легализират  играта  и  да  я  превърнат  в  това 
което е тя днес.  Хора като Дойл Брънсън, все 
още  споделят,  че  понякога  не  могат  да 
повярват,  че хората им се възхищават като на 
кино звезди, вместо да ги смятат за бандити и 

10



нехранимайковци,  както  са  правили  почти 
всички до зората на 90те години.

Големият  бум  на  покера,  стартира  със 
създаването  на  Световните  серии  по  покер. 
Великите играчи създават това състезание с две 
цели, една за пред широката публика и втора , 
дълбоко в техните алчни души . 

Публичната цел на това съревнование, е била 
определена  като  начин  да  се  определи 
световен  шампион  по  покер,  и 
професионалисти и аматьори да докажат кой е 
по-по-най на покер сцената всъщност. 

Втората  и  по  важна  за  тях  цел  е,  да  печелят 
милиони от  кеш игрите, които съпътстват тези 
огромни събития.

Не  веднъж  големите  играчи,  заявяват  че  са 
склонни  да  отпаднат  още  първия  ден  на 
огромните  турнири,  защото  по  същото  време 
могат да намерят кеш игри, в които за няколко 
дни  могат  да  спечелят  почти  колкото  и 
световният шампион, а понякога дори повече. 
Става дума за игри в които за една единствена 
нощ  могат  да  се  направят  до  един  милион 
долара.

Първите  световни  серии  по  покер  се 
провеждали с около няколко стотин участници. 
Това  са  били  предимно  опитни  комарджии, 
както и богати бизнесмени, брокери на борсата, 
адвокати  и  лекари  (хора  с  добре  платени 
професии).  Последните  години  обаче, 
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участниците  достигат  до  около  5-6  хиляди 
души,  а  наградните  фондове  на  турнирите 
варират между 3-4 до около 100тина милиона 
долара.

Разочарованието  на  големите  играчи при 
играта  на  турнирен  покер  е,  че  при  такива 
големи турнири, умението играе твърде малка 
роля в сравнение с късмета. За да илюстрирам 
това ето един пример: 

Да предположим,  че Петър е един обикновен 
човек,  който  от  2  месеца  играе  покер  с 
приятели. Той е доста заможен и 10 000 долара 
такса за участие в най-големия покер турнир в 
света ( Основното събитие на Световните Серии 
По Покер - WSOP Main Event) не е от особено 
значение за него. Той  харесва много играта на 
покер и решава да си направи екскурзия до Лас 
Вегас, за да се изпробва в най-големия турнир в 
света- финала на световните серии по покер. 

Петър  си  купува  турнирен  билет  от  10  000 
долара и има на разположение 3 дни, за да се 
подготви за турнира, като в същото време смята 
да посети всички известни барове и бардаци в 
Лас Вегас (те са толкова на брой, че значително 
ще увеличат обема на тази книга, ако изброим 
дори половината). Ако Петът прочете само тази 
книга, която четете вие в момента и с тези си 
знания започне играта си в турнира, шансовете 
му  да  спечели  целия  турнир  и  титлата 
„Световен Шампион по покер”, не са в никакъв 
случай повече от 4-5 пъти по-лоши от тези на 
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най-добрите играчи в света, такива като Даниел 
Негреану  и Фил Айви например.

За да продължа тази идея, представете си,  че 
сте изправен хедс ъп срещу Даниел Негреану, 
като  двамата  имате  по  20  големи  блайнда. 
Изведнъж  забравяте  всичко  научено  до  сега 
относно покера и се стъписвате. 

„Господи,  изправен  съм  срещу  може  би  най-
добрия играч на  света”, си мислите вие. Няма 
нищо страшно! Имам много прост съвет към вас 
– влизайте ол ин с всяка ваша ръка още преди 
флопа, като  изключите  ръце  като  25  офсют. 
Може би си мислите,  „що за лудост е това?”. 
Ще ви отговоря, че  това мое предложение не е 
никаква лудост, а вашето, може би, най-добро 
оръжие  срещу  играчите  от  световна  класа  в 
точно тази ситуация.  Знаете ли какъв е шансът 
да  спечелите  при  този  начин  на  игра,  срещу 
съперник от класа, подобна на тази на Даниел 
Негреану,  ако  приемем,  че  и  двамата 
стартирате  с  по  20  големи  блайнда?  Сами 
преценете колко сте близо с предположението 
ци. Шансът ви да спечелите с предложената от 
мен система е някъде около 60 на 40 в полза на 
по-добрия  играч,  ако  разбере  веднага 
стратегията ви, и почти 50 на 50 ако я разбере 
след 3-4 ваши хода, когато той е с около16- 17 
големи  блайнда,  а  вие  с  около  23-24.  За 
сравнение, ако играете само малки потове и се 
опитвате  да  надиграете  световно  известния 
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играч,  не очаквайте да имате повече от 20-25 
процента шанс за победа.

Струва ли ви се,  че  това са празни приказки? 
Нека помислим: коя ръка ще му даде почти със 
сигурност  повече  от  66  процента  шанс  да 
спечели ако плати вашия залог със всичките си 
чипове?  АК,  АQ,  AA,  KK,  QQ,  JJ,  TT са част  от 
ръцете с  които има голяма вероятност той да 
има голяма преднина, като ако той има АК или 
АQ, за него  винаги ще съществува опастността, 
вие да държите чифт,  в който случай, шансът 
на именития ви съперник е малко по малък от 
50 на 50. Ако обаче той трябва да чака за една 
от тези супер стартови ръце, което трае средно 
около 10  раздавания,  ще е  загубил  около  7.5 
блайнда  и  ще  има  9.5  (  загубил  е  3  докато 
разбере  стратегията  ви  и  7.5  докато  чака  за 
супер  добра  стартова  ръка)  останали  срещу 
вашите 30.5. 

След като получи тази супер ръка, нека кажем 
АК,  и  се  сблъска с  вашия например 86,  той е 
само около 64 процента фаворит, да се върне 
обратно в изходна позиция, тоест 36 процента 
шанс, че той губи всичко, или 64 процента шанс 
да се върне там от където сте започнали,  ако 
същият  развой се  повтори  3  пъти  или той  не 
получи  чаканата  от  него  супер  силна  ръка  в 
продължение  на  20  раздавания,  е  почти 
сигурно, че вие ще спечелите. Това е може би 
най-важната  причина,  поради  която 
професионалистът  ще  следва  друга  стратегия. 
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Той  ще  заложи  на  почти  всяка  ръка,  която 
вероятно е по добра от вашата,  ръце като КТ, 
А6,  Q9,  в  този  случай  за  вас  съществуват  две 
интересни възможности, вие можете да имате 
по-добра ръка от него и да сте фаворит 72 на 
28,  или в най-лошия случай той да е фаворит 
над  вас  със  72  на  28  или  нещо  подобно.  В 
нормалния случай обаче, той ще е точно 60 на 
40 фаворит срещу вашата ръка, каквато и да е 
тя,  а  вие  ще  имате  предимството  от  това,  че 
разполагате с повече чипове от него в резултат 
на неговото чакане за нормално силна стартова 
ръка.   Ако  нямате  късмет,  може  да  налетите 
още при първия си опит да откраднете блайнда 
му  на  неговите  АА,  но  нали  знаете?  „Това  е 
ПОКЕР” 

След  това  „малко”  лирично  отклонение,  нека 
кажем още малко за историята на покера и по-
специално тексас холд ем покера.

Както  казват  много  от  топ  играчите,  „  За 
тексаския  покер  са  нужни  10  минути  да  се 
научиш и цял живот, за да го изучиш”

В  края  на  90те  години,  казината  въвеждат 
система  за  следене  на  скритите  карти  на 
играчите, чрез миниатюрни камерки. Това дава 
старт на телевизионната ера на покера.

Днес  почти  всички  големи  американски 
телевизии, предават големи покер състезания и 
кеш покер с големи залози.
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Slowbluff.com и  ivonpoker.com

Всеки  добър  играч,  се  старае  непрестанно  да 
усъвършенства играта си. Това става по няколко 
алтернативни  начина.  Добрият  играч,  чете 
постоянно  и  коментира  всекидневно  както 
своята,  така  и  играта  на  останалите  играчи,  с 
които  всекидневно  се  среща  на  живо  или  в 
онлайн пространството. 

За  да  подобрявате  периодично  играта  си, 
можете да посещавате нашите сайтове, както и 
да  обсъждате  всичко  свързано  с  покера  в 
нашите  форуми  във  forum.ivonpoker.com  .  Ще 
се радвам да видя както критики, така и добри 
отзиви  относно  разсъжденията  които  ще 
прочетете  в  тази  книга,  а  също  така  и  в  уеб 
страниците ни.

Двата  сайта  slowbluff.com  и  ivonpoker.com  са 
замислени като едно неразделно цяло. Често в 
двата  сайта  ще  има  две  противоположни 
гледни точки. 

Най-важното е да не приемате нито моите нито 
вашите  наблюдения  като  100%  верни. 
Съмнявайте  се  и  проверявайте  винаги 
наблюденията си. Паметта ни има навика да ни 
прави лоша шега значително често. Една от най-
големите  грешки  на  покер  играчите  е  да  си 
вадят  генерални  заключения  от 
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непредставителни  извадки.  Например  „Няма 
смисъл да плащам с дроу, защото почти никога 
не  идва”  –  напротив,  дроувете  идват  точно 
определен  брой  пъти,  ако  вие  получавате 
повече от 5 към 1 за парите си, е задължително 
да  платите  с  дроуваща  ръка.  „Когато  имам 
среден сет, противника почти винаги държи топ 
сет.”  Това  е  още  едно  генерално  грешно 
твърдение,  в  огромния  брой  от  случаите, 
вашият среден сет  ще бъде най-добрата  ръка 
на флопа, въпреки това обаче, е възможно да 
ви се случи 3,4 или дори 5 пъти последователно 
да налитате на играч с по-добър сет от вашия. 
Това  ще  доведе  до  големи  краткосрочни 
загуби,  но  вие  не  трябва  да  променяте 
стратегията  си  и  да  се  превръщате  в  колинг 
стейшън, когато имате толкова силна ръка.

Отново  ви  призовавам  да  посетите  нашите 
форуми  и  да  споделяте  всички  ваши 
наблюдения  с  мен  и  нашите  читатели.  Ще  се 
радвам директно да отговарям на въпроси.

Като  заключение  на  тази  уводна  глава,  бих 
искал да ви призова да подкрепите издаването 
на  поредица  от  безплатни  покер  книги  на 
български  език.  Ако  тази  книга  ви  хареса  и 
смятате, че е подобрила играта ви поне малко, 
то материалът в следващата книга ще ви бъде 
още по-полезен и интересен. 

Има няколко начина да подкрепите издаването 
на нашите поредици от покер книги: Посетете 
нашите спонсори,  като натиснете на банерите 
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на  www.slowbluff.com и  www.ivonpoker.com . 
При  нас  ще  намерите  едни  от  най-големите 
бонуси за онлайн покер и спортни залагания в 
интернет.  Ние  сме  договорили  с  нашите 
партньори, всички наши читатели да получават 
тези  бонуси.  Съвместно  с  тях  ние  предлагаме 
до  600  долара  рейкбек  бонуси  за  игра  на 
онлайн покер,  както  и  до 200  лева бонуси за 
спортни залагания.  Често пъти тези бонуси са 
достатъчни,  за  да  ви  подпомогнат  да  се 
задържите  в  играта,  докато  подобрите  играта 
си  до  степен  в  която  такъв  тип  бонуси  не 
представлява интерес за вас и печелите доста 
солидни суми. 

Накрая  бих  искал  да  ви  призова  да  залагате 
много разумно. Играйте всички хазартни игри, 
като ясно си давате сметка, че когато заложите 
определена сума, без значение колко добра е 
ръката ви или колко сигурен е футболният мач, 
противникът  ви  почти  винаги  може  да  ви 
аутдроуне и да спечели, а любимият футболен 
отбор може да завърши наравно или дори да 
загуби  играта.  Спомнете  си,  колко  пъти  сте 
виждали  отбори  от  ранка  на  Манчестър 
Юнайтед  и  Реал  Мадрид,  да  губят  нелепо 
срещу третокачествени отборчета от втора лига. 
Да, разбира се че това се случва рядко, НО СЕ 
СЛУЧВА  Не проигравайте никога всичко което 
имате  в  една  единствена  игра,  лимитирайте 
загубите си до определена сума и се отказвайте 
преди да е станало прекалено късно.  Една от 
най-големите грешки е мисленето от тип, „само 
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да се върна на нула и спирам да играя”. Спрете 
на минус,  особено ако виждате че останалите 
ви  надиграват,  а  вие  не  можете  да  вземате 
адекватни  решения  защото  сте  твърде 
афектирани от големите и нелепи загуби.
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19.Покер и истинския живот
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Как  да  играем  покер  –  Част  1. 
Покер за аматьори

Ако сте средно добър или напреднал играч на 
покер,  прескочете  тази  глава.  Ако  сте  играли 
покер само с приятели, може би е добре да си 
припомните  някои  неща  от  тук,  макар  и  да 
знаете повечето от тях.

Покерът  е  термин,  използван  за  поредица  от 
различни игри  на карти,  при които  се  залагат 
пари или чипове. Има много видове покер, като 
всеки човек може много лесно да си измисли 
свои собствени разновидности на покер игрите. 

Най-популярната  покер  разновидност  в  наши 
дни е  Тексас  холд ем покер.  До преди около 
десет години, тази игра не бе  никак популярна. 
Играеха  се  предимно  файв  кард дроу  и  стъд. 
Сега  можете  да  играете  тексас  холд  ем 
навсякъде и по всяко време. По телевизията се 
излъчва  почти  само  тази  разновидност  на 
покера.

Ние ще се спрем по-подробно на игрите Тексас 
Холд  Ем,  Омаха  Хай,  Омаха  Хай  Лоу,  Раз  и 
Севън Кард Стъд.
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Тази глава е предназначена само за аматьори, 
така че ако сте добър играч, просто прескочете 
и продължете нататък.

Тексас холд ем покер / Тексаски 
покер/

Играта се играе от минимум 2 и максимум 10 
души (много рядко играят повече от 10 души, 
възможно  е  да  се  срешне  почти  само  в 
домашни игри)

Ще разгледаме играта с 10 души. 

Има един раздавач на картите,  той се нарича 
дилър. Той раздава по една карта като започва 
от  играча,  седящ в ляво от него и раздава по 
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посока  на  часовниковата  стрелка,  докато 
всички играчи получат по две карти. 

Играчът  непосредствено  в  ляво  от  дилъра  се 
нарича  смол  блайнд  (малък  блайнд).  Той 
трябва да постави определена сума пари, която 
обикновено  представлява  половината  от 
минималния залог в играта. Това се прави, за да 
се предизвика повече действие в играта,  като 
често пъти, дилърът се опитва да блъфира с цел 
да  открадне смол и  биг  блайнда,  без  да  има 
добри карти.

Вторият играч отляво на дилъра се нарича биг 
блайнд  (голям  блайнд).  Той  поставя  в  играта 
минималния  залог  (обикновено  двойното  на 
това, което е поставил малкият блайнд) преди 
да види картите си. 

След като картите са раздадени, пръв право на 
игра  има  играчът  непосредствено  вляво  от 
големия  блайнд,  като  играчите  се  изреждат 
докато дойде ред на големия блайнд.

Всеки играч има право на следните ходове – 

Фолд – играчът хвърля картите си и не играе в 
това раздаване.

Кол – играчът плаща това което е поставено от 
играчът който преди него е влязъл в пота. Ако 
сте  първият  играч,  вие  можете  да  платите 
сумата която големият блайнд е поставил и по 
този начин продължавате да играете.
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Рейз  –  обикновено  това  е  най-интересният  и 
забавен ход,  но също така  -  най-скъпият.  Вие 
залагате  по-голяма  сума  от  това,  което  е 
залагано  преди  да  влезете  вие  в  пота. 
Обикновено имате право да рейзвате минимум 
двойното  на  биг  блайнда.  Тоест  ако  големия 
блайнд е 1 лев и вие сте първи да действате, 
можете да рейзнете минимум 2 лева, а не 1.60 
например.  Ако  някой  преди  вас  е  рейзвал, 
ситуацията е малко по-сложна. Ако биг блайнд 
е  1  лев,  а  играчът  преди  вас  е  рейзнал  на  5 
лева,  вие  можете  да  рейзнете  минимум 
разликата  от  биг  блайнда  и  рейзора,  тоест  в 
посочения случай -   5лв.  –  1лв.  =  4  лв.,  тоест 
вашият  рейз  трябва  да  бъде минимум 4  лева 
или общо 5лв. + 4 лв. = 9 лв.

Ако сте биг  блайнд и до вас е  чекнато (  не е 
рейзвано)  можете  просто  да  чекнете  и  да 
продължите играта си в това раздаване.

Чек  –  когато  вече  сте  голям  блайнд  преди 
флопа и  до вас  няма рейз,  или просто когато 
след  флопа  до  вас  няма  заложени  пари  и  е 
отново ваш ред, можете да кажете „чек” и да 
продължите  играта  си  без  да  залагате  повече 
пари.

След като премине този първи ред на залагане, 
дилърът изхвърля една карта от тестето с карти 
и обръща три последователни карти. Тези три 
карти се наричат флоп карти.
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След флопа, следва нов рунд за залагане. Този 
път,  първи  действа  играчът  непосредствено 
отляво на дилъра, а последен действа дилърът.

Опциите които всеки играч има след флопа са 
малко  по-различни  от  тези  преди  флопа.  Тук 
можете  да  чеквате.  Тоест  можете  да 
продължите  да играете в  раздаването,  без да 
залагате повече пари, стига и останалите играчи 
в раздаването да не залагат.

След като всички са готови,  дилърът изхвърля 
една карта и обръща една карта. Тази карта се 
нарича  търн  карта.  Следва  отново  рунд  за 
залагане. 

Когато  всички  приключат,  дилърът  изхвърля 
отново една карта и обръща една карта. Това е 
последната карта, която ще дойде в играта на 
тексас  холд  ем.  Тази  карта  се  нарича  ривър 
карта. Следва нов рунд за залагане, след което 
играчът, който пръв е заложил показва картите 
си. Печели играчът, който има най силни карти.

За  да  определите  кой  има  най-силни  карти, 
всеки играч, трябва да направи комбинация от 
5 карти, като използва своите две и петте карти 
които  са  показани  на  масата.  При  играта  на 
тексас холд ем, можете да използвате една, две 
или нито една от своите собствени карти, за да 
сформирате  най-силната  възможна  ръка. 
Когато  не  използвате  нито  една  от  вашите 
собствени карти, най-доброто на което можете 
да  се  надявате  е  и  противникът  ви  да  не 
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използва  неговите  собствени  карти.  При  това 
положение можете да разделите пота по равно 
с него.

Ето и силата на  комбинациите от карти в тексас 
холд ем покера.

1. Royal  Flush  Роял  Флаш-  това  са 
последователните  карти  от  Т  до  А,  като 
всички трябва да бъдат от една и съща боя 

2. Streight  Flush  –  Стрейт  флаш  са  пет 
последователни  карти  от  една  боя

3. Four  of  a  Kind  Четири  еднакви  карти 

4. Full House, Фул Хаус - това са три еднакви 
карти,  допълнени  от  други  две  еднакви 

5. Flush  Флаш –  5  карти  от  една  боя 
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6. Straight Улица, Стрейт – 5 последователни 
карти

7. 3 of a kind три еднакви, сет – 3 еднакви, 
допълнени от две различни карти

  

8. 2  pairs,  два чифта –  две  еднакви, 
допълнени  от  други  две  еднакви  и  една 
различна карта.

9. 2  of a kind,  две еднакви карти, допълнени 
от три различни карти

10. High  Card  Висока  карта

Понякога  в  покера,  играчите  не  успяват  да 
направят нито една от по-горните комбинации - 
в такъв случай печели играчът с най-високата 
карта.

Играчите могат да използват една, две или нито 
една от собствените си карти, за да сформират 
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възможно  най-добрата  ръка. Когато  не 
използвате нито една от собствените си карти, 
най-доброто на което можете да се надявате е 
да поделите пота с противника.

Правила за игра на Омаха хай

Омаха хай, прилича по доста неща на играта на 
тексас  холд  ем.  Разликата  е  в  това,  че  се 
раздават  четири  карти,  а  след  това  играчът  е 
принуден  да  използва  две  от  собствените  си 
карти,  за да сформира най-добрата възможна 
ръка. 

Правила за игра на Омаха Хай Лоу.

Разликата  между  омаха  и  омаха  хай  лоу  е  в 
това, че освен най-добрата ръка, печели и най-
ниската  ръка.  За  целта  трябва  да  направите 
ръка от 5 карти, като всичките 5 карти са равни 
или по-ниски от 8 и не се повтарят. Картата А се 
счита както за най-висока, така и за най-ниска 
карта.  Най-добрата  възможна  ниска  ръка  е 
А2345 без значение дали е от една боя или не. 
Най добрата висока ръка е  AKQJT от една боя. 
Ако единият играч има по-добра висока ръка, 
но по-слаба ниска ръка от другия, те разделят 
пота  по  равно.  Интересен  е  случаят,  когато 
единият играч има най-добра висока ръка, но и 
двамата  имат  една  и  съща  ниска  ръка, 
половината  от  пота  се  печели  от  този  с  най-
добра  висока  ръка,  а  другата  половина  се 
поделя между двамата играчи.
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Когато  на  масата  се  намират  по-малко  от  3 
разлиични  карти,  по-ниски  или  равни  на  8, 
няма  ниска  ръка  и  най-високата  ръка  печели 
всичко.

Севън кард стъд

Всеки играч стартира с две скрити карти и една, 
която  всички  виждат.  Следват  три  рунда  за 
залагане с отваряне на по още една карта при 
всеки  рунд.  Завършва  се  с  още  една  скрита 
карта, след която е финалният рунд за залагане. 
Играчът  с  най-добрите  5  от  7  карти  печели 
играта. Асата се броят отново както при тексас 
холд  ем, както  за  най  висока, така  и  за  най 
ниска  карта.  За  разлика  от  тексас  покер,  тук 
няма  блайнд,  а  анте.  Това  е  залог, 
задължителен  за  всички  играчи  всяко  ново 
раздаване. Тези залози не се броят по нататак 
при  залагането  ви,  а  се  разглеждат  като 
допълнителна  награда  за  победителя.
Започва  пръв,  играчът  с  най-ниска  показана 
карта. Той е длъжен да заложи половината от 
минимума залог.  След това всеки играч може 
да хвърли картите си или да плати минимума 
залог примерно в игра 1-2 това ще е 1 долар, а 
принудителният  залог  за  играчът  с  най  ниска 
показана карта ще е 50 цента, антето ще бъде в 
повечето игри около 25 цента. Пръв да действа, 
е играчът с най-лошата карта която се вижда.
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Играта може да се играе също и като хай лоу 
разновидност.  Разликите  са  аналогични  на 
разликите при игра на омаха и омаха хай лоу.

Правила за игра на Раз

Правилата за игра на раз, са аналогични на тези 
на севън кард стъд, но тук първи играе играчът 
с  най-висока  карта,  а  целта  на  играта   е  да 
направите най-ниската възможна ръка в покера 
А2345. Тази ръка си има дори собствено име – 
колелото. Ако имате тази ръка в играта на раз, 
никой не може да ви победи. Втората по сила 
ръка е А2346, а третата – А2356 и така нататък.
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Стилове на игра в покера

След  като  разяснихме  правилата   е  ред  и  да 
обясним основните стратегии и стилове на игра 
в покера. 

Когато  класифицираме  определен  стил  игра, 
можем да разделим играта на две измерения с 
по  две  възможности,  или  грубо  казано,  в 
покера има 4 вида стилове на игра. Половината 
от  тях  могат  да  бъдат  печеливши стилове,  но 
всичките 4 стила,  ако не се изпълняват добре 
могат да бъдат губещи стилове.

Първото ниво на класификация е това на лууз и 
тайт игра. 

Лууз играта се разпознава по броя на ръцете, 
които един играч играе. Ако някои играе в над 
20-25 процента от ръцете, то той определено е 
лууз играч, като можете сами да прецените  до 
каква степен е лууз. Ако играе 40 процента той 
е много лууз, но ако играе 75% можете дори да 
го определите като маниак. В такъв случай той 
играе дори и ръце като J5о или 73s.

Ако един играч играе около 15 до 20 процента 
от ръцете си, то той е тайт, ако играе около 5-10 
процента, то тогава той е така наречената скала. 
Този тип играчи се страхуват почти винаги,  че 
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ако имат две аса, другия играч ще удари нещо 
още по-силно на флопа.

Второто измерение при определянето на стила 
на даден играч, е агресията му. Агресивен или 
пасивен е един играч, можете много лесно да 
разберете,  като  видите  какъв  процент  от 
случаите  той  просто  плаща  и  чеква  и  какъв 
процент от случаите рейзва. 

Определено, ако желаете да играете печеливш 
покер-  агресивният  вариант  е  това  към  което 
трябва да се стремите.

Тук идва ред да обърнем внимание на една от 
най-често  срещаните  грешки  при  аматьорите. 
Те  бъркат  понятието  лууз   с  понятието 
агресивен. Новите играчи,  мислят че ако един 
играч играе само 12-18 процента от ръцете си е 
пасивен,  а  ако  играе  всичките  си  ръце  той  е 
агресивен. Агресията не е свързана с това колко 
ръце играете, а с това как ги играете. 

Световно  известният  писател  на  покер 
литература Дан Харингтон е всеизвестен с тайт 
стила  си,  но  също  така  се  смята  за 
изключително  агресивен,  тъй  като  в  ръцете 
които  играе,  той  залага  и  рейзва  почти  без 
значение дали е ударил нещо или не.

Предимството на тайт агресивните играчи е, че 
те  могат  да  блъфират  много  по-успешно  от 
повечето играчи.
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В  същото  време  предимството  на  лууз 
агресивните,  е  че  крадат  доста  по-често 
блайндовете  и  малките  потове,  както  и  че 
получават  пълно  възнаграждение,  когато 
ударят  някоя  много  силна  ръка,  докато  тайт 
играчите,  успяват  да  направят  средно  големи 
потове, то лууз играчите почти винаги достигат 
до хипер големи потове със силните си ръце.

Лууз  агресивният  стил  е  изключително 
доходоносен,  но  причината  да  е  толкова 
доходоносен, е че много малко играчи могат да 
го  играят  добре.  Той  е  много  по-труден  за 
научаване от тайт агресивния стил и бих казал, 
че  за  успешното  му  усвояване  е  необходима 
също така и известна доза талант.

Лууз  пасивният  стил  е  един  от  най-губещите. 
Тези играчи играят огромен брой ръце, плащат 
със  слаби  ръце  до  край  и  не  съумяват  да 
блъфират  успешно  противниците  си.  Това  са 
любимия ми тип противници.

Скалите  са  играчи,  които  е  много  лесно  да 
блъфирате,  а  когато  отвърнат  на  огъня  ви  е 
почти сигурно, че имат по-добра ръка от вас и 
можете моментално да хвърлите ръката си. без 
да  се  притеснявате.  Тези  играчи  често  пъти 
просто плащат вашия рейз преди флопа с ръка 
силна  като  QQ,  и  са  единствено  склонни  да 
направят рирейз с КК или АА.
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Запомнете   тези  четири  вида  играчи  и  се 
старайте  да  характеризирате  вашия  собствен 
стил и да търсите начини да го подобрите.

Тук  съм  добавил  две  допълнителни  точки  в 
книгата си. Това са атаката и защитата и техните 
роли  в покера. 

Става  дума  за  атаката  на  блайндовете  и 
съответно  за  тяхната  защита.  Тази  точка  е 
изключително  важна  ако  играете  повече 
турнири отколкото кеш гейм.

Блайндовете  са едно  от  най-лошите  места  на 
покер  масата.  Те  са  без  позиция  през  цялото 
време,  а  в  същото  време  са  принудени  да 
поставят  залози,  дори  и  без  да  са  видели 
картите  си.  Това  кара  дилъра  да  приеме,  че 
вероятността блайндовете да имат добри ръце 
е доста малка и да се опитва непрестанно да ги 
атакува. Те от своя страна знаят какво си мисли 
дилъра  и  решават  доста  често  да 
контраатакуват  или  поне  да  видят  флопа  и 
действията на дилъра след флопа.

Причината  атаката  на  блайндовете  да  е 
изключително важна при турнирите  е,  че  при 
турнирите често пъти, особено в крайната фаза, 
блайндовете представляват съществена част от 
стака  на  играчите.  Ако  имаме  блайндове 
1000/2000 и вие и противникът ви разполагате с 
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по  15  000  чипа,  то  ако  откраднете  7  пъти 
успешно  блайндовете  вие  ще  победите,  без 
нужда да рискувате каквото и да е.

В  главата  за  борбата  между  блайндовете  и 
дилъра,  ще  публикуваме  няколко  таблици, 
които ще ви помогнат да вземате по-правилни 
решения в крайната фаза на турнирите.
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Пот одс или какво ни предлага 
пота

Една от най-важните теми както за начинаещи, 
така  и  за  напреднали, е  темата  за  така 
наречините  пот  одс  (съотношението  на  вече 
заложените пари в пота, към това което трябва 
да доплатите за да играете.)

Пот  одс  е  нещото,  което  всеки  играч  вижда 
изцяло  и  е  една  от  най-важните  информации, 
които  играчите  получават.  Ще  ви  опиша  с 
пример колко е важно това:

Ако съперникът ви има 99, а вие имате 10 5, и в 
потът има 30 долара, съперникът ви залага 120 
долара, вие трябва да хвърлите картите си при 
всички полoжения, защото получавате пот одс 
15/12,  а  шансът ви  да спечелите  е  1,4:3.  Ако 
обаче  в  пота има  50  долара  и  съперникът  ви 
влезе  ол  ин  с  още  20,  вие  сте  длъжен  да 
платите, защото шансът ви да спечелите е все 
още 1,4:3, а пот одс са 7:2 или 3.5:1, тоест ако 
повторите  този  залог  много  голям брой  пъти, 
вие ще печелите по над 10 долара на ръка.

Ето как бързо и лесно можете да изчислявате 
пот одса си:

Първо  виждате  колко  пари  има  в  пота  до 
момента и прибавяте залога на противника си 
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към тези пари,  след това  съпоставяте  на  тази 
сума парите, които е необходимо да доплатите, 
за да продължите играта си в това раздаване. 
Ако шансът ви да спечелите, съпоставен с пот 
одс е по-голям, то вие трябва да платите, ако 
пък е обратно вие трябва да хвърлите картите 
си.

За да стане изцяло ясна тази важна тема,  ето 
още един пример,

Вие имате нът флаш дроу на флопа, в пота има 
общо 40 лева, вашия противник влиза ол ин за 
30 лева и всички останали хвърлят картите си. 
Ваш ред е да действате.

Вие пресмятате набързо, че потът ви предлага 
40+30 =70,  а вие трябва да доплатите още само 
30.  Тоест  имате  пот  одс  от  30/70  или  1/2.5. 
Шансът  ви  да  спечелите  е  около  36/64  или 
малко  по-добър  от  1/2.  Тоест  вие  имате 
позитивно очакване ако платите, защото потът 
ви предлага повече от колкото е рискът ви да 
загубите. 
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Как да пресмятаме аутовете си

За да можете успешно да пресмятате шансът си 
да  спечелите  дадено  раздаване,  е  важно  да 
можете  реалистично  да  пресмятате  аутовете, 
които имате, за да спечелите ръката. Аутове се 
наричат картите, при идването на които вие ще 
направите по-добра ръка от тази на противника 
ви.  Ако  противника  ви  държи  абсолютните 
нътс, вие нямате никакви аутове. Ако държите 
отворен  стрейт  флаш  дроу,  а  противникът  ви 
има готов  нът  флаш,  вие имате  два аута,  Ако 
държите  нът  флаш  дроу,  а  противнъкът  ви 
държи  стрейт,  то  вие  имате  9  аута  (деветте 
карти  от  вашата  боя,  които  все  още  не  сте 
видели).  Ако  имате  стрейт  флаш  дроу,  а 
противника ви има топ пеър, вие имате 9 +6 или 
ощо  15  аута  (деветте  карти  от  вашата  боя  и 
шестте карти които са ви необходими за само 
стрейт,  не  забравяйте  да  внимавате  и  да  не 
броите  двете карти които ще ви дадат стрейт 
флаш два пъти)

За  да  определите  каква  е  вероятността,  с 
идването  на  една  карта  да  подобрите  ръката 
си,  е необходимо внимателно да пресметнете 
колко  карти  биха  ви  помогнали  да  направите 
по-силна ръка от противника си и след това да 
разделите  това  число  на  оставащите  карти, 
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които  не  сте  видели,  обикновено  на  търна 
остават  46  карти,  за  които  не  знаете  нищо. 
Тоест ако на търна вие имате 10 аута, то шансът 
ви да победите е 10/46 или около 22 процента.

След като  внимателно прочетете  още  веднъж 
тази  и  предишната  тема,  преминете  на 
следващата, в която ще разискваме още една от 
най-важните теми в покера, тази за очакваната 
печалба.
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Очаквани стойности в покера.

Очакваните  стойности  са  основата  на 
анализирането  на  покера  от  математиците. 
Чрез очакваните стойности покерът може да се 
анализира чрез компютърен софтуер. 

Разбира  се,  има  изключително  добри  играчи, 
които не се замислят достатъчно задълбочено 
над теми като тази, но истината е, че знанието в 
областта  на  очакваните  стойности,  би 
подобрило играта дори и на някои топ играчи, 
ако  се  задълбочат  в  него.  Истински  добрият 
играч  на  покер  не  спира  да  се  развива  само 
защото  играе  достатъчно  добре,  за  един 
истински  играч,  играта  му,  никога  не  е 
„достатъчно” добра, винаги може още и още и 
още, затова не рядко ще станете свидетели на 
дискусии между играчи  от  класата  на Даниел 
Негреану или Том Дуан, на тема как да изиграят 
дадена ситуация още по-добре.

Ако ви е станало интересно, ето и за какво става 
дума.

Чрез  очакваните  стойности  оценяваме 
приблизителните суми, които ще спечелим от 
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дадено  разиграване,  при  положение  че  го 
повторим голям брой пъти. 

Ето и един пример. 

Да речем, че вие имате АА преди флопа, един 
играч рейзва и вие сте наред. 

АА  е  най-добрата  ръка  преди  флопа  и  е 
престъпление за всеки покер играч, да хвърли 
тази  ръка  (със  съвсем  малки  изключения, 
когато  да  хвърлите  АА  преди  флопа  е 
правилната  игра).  Но   по-голямата  част  от 
играчите  очакват  твърде  много  от  тази  ръка. 
Истината е, че ако вие се изправите срещу ръка 
от  рода  на  QQ, ще  победите  „само”  80%  от 
случаите, а дамите ще победят останалите 20%. 
Процентуално  също  изглеждате  непобедим 
нали така, но нека сега видим какво очакваме 
всъщност  от  тази  ръка,  когато  повторим  този 
ход голям брой пъти.

Ако влезем ол ин със 100 евро и предположим, 
че няма рейк, в пота ще има 200 евро. Ние ще 
спечелим чуждите 100 евро 80% от случаите, но 
ще  загубим  собствените  100  евро  20%  от 
случаите.  Тоест  очакваната  ни  печалба,  ако 
повторим  това  действие  голям  брой  пъти  е 
0.8х100-0.2х100  =  80-20  =60  евро  печалба  на 
всеки последователен опит. 

Резултатът  ни  показва,  че  в  една  от  най-
изгодните ситуации за един покер играч, когато 
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инстинктивно  очакваме  че  печелим  100  евро, 
ние всъщност печелим само 60.

Тъй  като  в  играта  на  покер  ситуациите  доста 
често са далеч по-тънки. Нека разгледаме още 
няколко ситуации.

Вие имате JQ, противникът има A4, флопът е J86 
и противникът ви има флаш дроу и една висока 
карта,  това  му  дава  общо  11  аута  ако  вие 
държите един от неговите аутове, или вие сте 
около  58%  срещу  неговите  42%  шанс  да 
спечелите след шоудаун.

Да речем,  че  противникът  ви влезе ол ин със 
100  евро.  Игнорираме  сумата,  която  се  е 
намирала  преди  това  в  пота  и  разглеждаме 
само сумата от сега нататък. Вие мислите дълго 
време и накрая решавате да платите, показвате 
картите  си  и  си  отдъхвате,  защото  водите  в 
процентово  съотношение,  въпросът  е  обаче, 
колко очаквате да спечелите от този ход?

Ето и отговора

( 0.58 – 0.42 )х 100 = 16 евро

ОК, нека кажем че ако повторите този резултат 
100 пъти в месеца това е солидна печалба от 
1600 евро. 

Значи ли това, че покерът е една елементарна 
игра на проценти?

В никакъв случай! Ето къде е уловката:
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В  примера  разгледахме  случай  в  който  ние 
знаем  със  100%  сигурност  какво  държи 
противника  ни.  Какво  се  случва  в  истинската 
игра на покер:

Ние няма да можем да поставим противника на 
определена ръка, това което ще направим е да 
го поставим на определен набор от ръце.  Ето 
как става това:

Този противник не блъфира много, но все пак 
понякога   е  способен  да  направи  луд  блъф, 
слагаме  около  5%  вероятност  че  ходът  му  е 
блъф. Доста често е готов да влезе ол ин с флаш 
дроу,  ако има тази ръка ще направи този ход 
около 50% от случаите. Той ще държи тази ръка 
около 20% от общия брой случаи.

АJ  е една ръка с която той може да действа по 
този начин, нека й сложим вероятност от около 
40%, той понякога ще влезе ол ин с ръка като 
А8, около 5%, със сет около 20% и със 2 чифта, 
останалите 10% общо имаме

Сет  –  20%  -  нека  кажем  че  шансът  на 
противника е 100% за улеснение

Два  чифта –  10%  нека  кажем  че  шансът  на 
противника е 90% за улеснение

Дроу  и  висока  карта –  20%  нека  кажем  че 
шансът на противника е 40% за улеснение
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АJ – 40% нека кажем че шансът на противника е 
90% за улеснение

А8 – 5%  нека кажем че шансът на противника е 
10% за улеснение

Блъф – 5% нека кажем че шансът на противника 
е 0% за улеснение

Каква печалба очаквате при това положение?  
Да,  този  въпрос  е  трудничък.  Тук  ще  го 
изчислим,  но  нека  тези  от  вас,  които 
математиката  не  ги  интересува,  не  се 
притесняват  и  просто  пропуснат  тази  глава  и 
минат на следващата.

-0.2 х 100 – 0.09х100 + 0.04 х 100 – 0.36х100 + 
0.045х 100 + 0.05 х 100 = - 51.5 

Истината е, че от този ход не очакваме никаква 
печалба, а тъкмо обратното, очакваме солидна 
загуба  от  51.5  евро  ако  повторим  хода  доста 
пъти  и  сме  прави  за  приблизителните 
вероятности  противника  ни  да  държи 
определените ръце.

На какво ни учи това размишление? Че когато 
имаме  рийд  и  мислим  че  знаем  какво  прави 

47



противника  ни,  ще  се  чувстваме  супер  и  ще 
спечелим малко парички, но за сметка на това, 
ще  се  чувстваме  много  зле  и  ще  загубим 
значителни  суми  в  случаите  когато  грешим  и 
противникът  ни  всъщност  има  много  силни 
карти. 

Преди да завършим тази важна глава, нека още 
веднъж обобщим

Когато  противникът  ни е  с  над 30% шанс  за 
победа ( в огромния брой от случаите), ние не 
очакваме  да  спечелим  целия  залог,  а  само 
определена част от него. Когато прибавим към 
нашият  рийд  проценти  на  несигурност, 
героичния ни кол се превръща в губеща игра и 
ние  с  течение  на  времето  ще  започнем  да 
губим  без  значение  какво  се  случва  в 
определени ситуации.

В  следващата  глава  ще  разгледаме  каква 
нагласа трябва да има печелившият играч.
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Краткосрочното срещу 
дългосрочното оптимиране 

на резултатите

Тук  ще  обосновем  някои  от  най-
фундаменталните  причини,  в  покера,  за 
разлика  от  останалите  хазартни  игри,  да 
присъстват постоянно печелещи играчи.

Всеки  истински  покер  играч  играе  за 
дългосрочното  оптимиране  на  печалбата  си, 
без да разглежда краткосрочните резултати.

Това  кратко  изречение  е,  причината  поради 
която аз печеля пари от игра на покер. Никога 
не го забравяйте.

Нека обаче го разтълкуваме.

Краткосрочното  оптимиране  е  много  по-
различно  от  дългосрочното.  Какво  ще  рече 
това.  Ако  вие  имате  само  1  лев,  а  са  ви 
необходими 100 лева от които зависи животът 
ви и вие имате на разположение 15 раздавания 
на картите за да съберете парите, оптималният 
ви ход е да влизате ол ин всяко раздаване без 
дори  да  поглеждате  картите  си.  Какво  се 
получава,  когато  вие  сте  ударили  невероятен 
късмет и имате 60 лева, но ви остава само едно 
раздаване и ако след него не съберете 100 лева 
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някой  софийски  мафиот  ще  отнеме  от  вас 
всичко което имате (апартамент, кола....)

Вие  влизате  ол  ин  с  всяка  ръка,  слаба дори 
колкото 72 офсют. Освен това, се молите някой 
да  има  ръка  силна  колкото  АА,  за  да  сте 
сигурни,  че  някой ще плати,  защото ако само 
откраднете блайндовете с тази ваша последна 
ръка, ще съберете 61 лева, а не необходимите 
100.

В  реалния  живот  обаче,  такива  неща  не  се 
случват.  Тук  рядко  някой  ще  ви  притисне  да 
играете 72, когато знаете, че противникът има 
АА, ето защо действие което в един случай бе 
правилно, е неправилно в друг случай. 

Когато  казваме  че  е  необходимо  да  се 
концентрирате  върху  дългосрочните  си 
резултати,  имаме  предвид  да  използвате 
наученото  от  предишната   глава  и  да 
анализирате  различните  ситуации  в  които 
попадате.

Най важното за един покер играч е,  да не се 
предава,  когато  дойдат  неизбежните  лоши 
времена.  Всеки  от  нас  е  имал  огромни 
поредици  от  лош  късмет,  както  и  от  добър. 
Проблемът особено при играта на турнири е, че 
ние  очакваме  да  побеждаваме  винаги  когато 
играем  правилно,  но  за  съжаление  в  покера 
правилната игра бива наказана в огромен брой 
от случаите.
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Всичко  това  не  трябва  да  ви  спира  да  се 
стремите  да  играете  правилно,  тъкмо 
обратното. Това което трябва да се опитате е да 
не  обръщате  внимание  на  конкретните 
резултати. Ако  3 пъти подред, когато влезете 
ол ин на флопа със сет, някой има по-висок сет 
от вас, това не означава, че да рейзвате със сет 
на  флопа  е  лоша  игра,  напротив,  но  въпреки 
това, когато загубите 3 пълни бай ина, това ще 
остане  в  паметта  ви  и  ще  ви  накара  да  се 
страхувате от тази игра, в резултат на това може 
да дадете на дроуващи ръце твърде добри пот 
одс и да загубите много големи потове, които е 
трябвало да спечелите.

Ето  отново  най-важното  което  трябва  да 
запомним от вече казаното:

Не  съдете  за  това  дали  една  ваша  игра  е 
добра  или  не  по  спомените  си  какво  се  е 
случило  последните  3-4  пъти.  Когато  се 
съмнявате  дали  играете  правилно  или  не, 
седнете  и  анализирайте  играта  си.  Това  е 
единственият най-добът начин да постигните 
оптимални резултати. Когато четете в нашата 
книга кое е правилно и кое не е, не забравяйте 
да пригодите наученото за конкретната за вас 
ситуация и да действате според нея. Колкото и 
да ви рекламираме определена игра,  никога 
не мислете че това е оптималната единствена 
игра,  която трябва да направите.  Понякога  е 
далеч  по-важно  да  действате  според  точно 
определените  си съперници отколкото  да  се 
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придържате към каквато и да е универсална 
стратегия.
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Четене  на  противника  –  
Психологическата война I

Както вече споменахме по-рано, в покера има 
голям  брой  добри  играчи,  които  не  се 
занимават  с  математика  твърде  сериозно,  но 
въпреки това постигат  големи успехи.  Това се 
дължи  на  способността  им  да  разпознават 
емоциите на противниците и да ги манипулират 
успешно.

В  тази  глава  ще  разгледаме  някои  от  често 
срещаните показатели за това, което се опитват 
да прекрият противниците ви от вас.

С  английската  дума  тел  ще  обозначаваме 
определено  поведение  на  противника,  което 
може да ни подскаже какви са намеренията и 
чувствата му в момента.

С  думата  рийд  ще  означаваме  процеса  на 
разпознаване  на  даден  тел.  Тоест  ако  вие  се 
потърквате по челото и това означава, че имате 
много силни карти, вие имате тел, който за мен 
е рийд. Това са двете страни на огледалото. Ще 
използваме  често  пъти  двете  думи  като 
синоними.

За да бъде успешен опитът  ви да определите 
какво  означава  определен  тел  (  жест  или 
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мимика,  който  подсказва  дадена  емоция), 
първо  трябва  да  анализирате  стартово 
противника  си.  Ще  разгледаме  по-подробно 
следните няколко възможности:

Обикновено  противникът  ви  или  играе 
актьорска игра с която  се опитва да ви измами, 
или не играе. Ще разделим играчите на актьори 
и не актьори. 

1. Противникът ви е тотален аматьор и иска 
да  се  забавлява,  като  е  готов  да  плаща 
скъпо  за  забавлението  си.  Обикновено 
този тип играчи не са актьори.

2. Противникът  ви  е  начинаещ  до  средно 
напреднал и  се  опитва  да се  държи под 
контрол.  Обикновено  този  тип  играчи  са 
актьори.

3.  Противникът ви, ви анализира правилно и 
се опитва да ви измами като ви подава ту 
грешни ту правилни телс. Този тип играчи 
са трудни за четене. Те понякога се държат 
като актьори, а понякога- не. С тях трябва 
винаги да бъдете на щрек.

Ще  кажем  само  няколко  думи  за  първия  тип 
играчи.  Те  са  доста  първосигнални.  Щом 
залагат,  значи  имат  силни  карти.  Когато  ви 
гледат  в  очите  обикновено  искат  да  платите. 
Както и да  е,  теловете при тези играчи не са 
достатъчно показателни, защото те не ги правят 
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целенасочено,  но  въпреки  това,  винаги 
съществува  и  опасността  да  се  опитат  да  ви 
заблудят макар и да не е типично за тях.

Ще се спрем по-подробно на втория тип играчи.

Това е средно статистическият играч на покер, 
който ще срещнете.

Те се опитват, често пъти да ви заблудят, като 
най-срещаното  им  изпълнение  е  да  действат 
обратно  на  истината.  Това  е  най-лесният  за 
разгадаване модел за поведение.

Идваме  и  до  тел  номер  едно,  може  би  най-
важният и сигурен тел в покера  - голямата реч

1.

Така  наречената  Голяма  реч  е  един  от  най-
сигурните телове. Какво представлява тя ли? Не 
може да не сте попадали в следната ситуация:

Един от много стегнатите играчи в компанията е 
фолдвал  ръцете  си  една  след  друга  в 
продължение  на  часове,  изведнъж  след  като 
вече е имало рейз преди него, той  за секунда 
поглежда картите си, започва да въздиша и да 
казва неща от рода на: „Охх, толкова ми писна 
вече,  нямам нищо обаче май ще вляза ол ин, 
тъкмо ще си отида в къщи най-накрая.” Влиза 
ол ин, като внимателно приплъзва чиповете си 
към средата  на  масата  и  когато  започнете  да 
мислите  какво  да  правите,  най-приятелски  ви 
съветва да не се притеснявате, защото той няма 

57



да ви се сърди като го елиминирате, нали и без 
това искал да си ходи.

Никога  не  се  връзвайте  на  голямата  реч. 
Проблемът  е,  че  макар  всички  добре  да 
познават какво означава тя, често пъти играчите 
не могат да се отделят от ръце като JJ и плащат. 
Това в големия брой пъти е непростима грешка, 
която може да ви коства някой голям турнир.

Замислете  се,  ако  този  играч  толкова  много 
бърза  за  вкъщи,  защо  не  разтегне  малко 
критерия си и да поиграе малко повече ръце а е 
решил  точно  с  тази  да  „пробва  късмета  си”? 
Дали не държи АА и просто прави шоу с което 
да прибере всичките ви чипове?

Разбира се, има и изключения в които голямата 
реч  не  важи.  Ето  и  най-важните  от  тях.  Ако 
противника ви е изключително лууз агресивен и 
е  склонен  да  влезе  ол  ин   с  всяка  ръка,  ако 
противника  ви е  под влияние на алкохол  и  е 
искрен  в  това  което  казва,  защото  обича 
тръпката,  ако  противника  ви  е  изключително 
уморен а залогът не е важен за него (примерно 
турнир  само  с  поущрителни  награди)  Ако 
противника  ви  е  много  добър  играч  и  ви  е 
анализирал достатъчно добре че да знае как ще 
реагирате  на  тази  реч.  Наблюдавайте  и 
допълвайте  този  списък  с  ваши  наблюдения, 
които ще се радвам да споделите във форума 
ни на www.slowbluff.com.
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2.

Вторият тел е вторият най-важен според мен. 

Треперещите ръце. 

Този  тел  се  отнася  за  всички  видове  играчи, 
когато те играят на лимити, които са важни за 
тях.  Тоест  ако  вие  играете  на  вашият 
максимален  лимит  и  получите  нътс  на  ривър 
картата,  определено  ще  очаквам  да  видя 
разтреперените ви ръце.

Треперещите ръце са нещо, което е трудно да 
се  симулира  и  лесно  се  забелязва.  Ако 
противникът  ви  започне  да  мери  и  премерва 
купчини с чипове, да изпуска  чипове и да ги 
поставя  треперейки  в  средата  на  масата,  то 
определено  можете  да  разчитате  на  един 
солиден тел и да играете само с най-силните си 
ръце.

Този  тел  е  толкова  важен,  че  ако  игнорирате 
всички останали телове и следите само за този, 
когато  залозите  станат  изключително  големи, 
то ще усетите огромна разлика.

Разбира се и този тел има своите изключения, 
както  подсказва  името  на  тела,  едно  от  най-
често срещаните изключения е когато човекът 
срещу когото играете просто трепери 

Ето и една история по този случай:
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Един от най-големите ми блъфове последната 
година,  бе  в  едно  от  големите  казина  във 
Виена.  Аз  и  противникът  ми  контролирахме 
масата в продължение на часове и стаковете ни 
бяха  нараснали  значително,  дори  и  за  моя 
банкрол. Един аматьор рейзна преди флопа и 
ние  с  радост  се  включихме  в  играта,  защото 
знаехме  колко  лесно  е  да  вземеш  парите  на 
този  играч,  и  двамата  с  моя  противник 
плащахме  почти  всеки  път  срещу  въпросния 
играч,  защото  той  бе  склонен  да  „извърви 
целия път” ( тоест да загуби всичките си пари), 
без дори да подобри ръката си ако държи нещо 
от рода на АК.

На флопа дойдоха две пики и една спатия (три 
черни  карти),  аз  държах  среден  чифт,  с  лош 
кикър.

Добрият ми противник заложи половината пот, 
и  аматьорът  макар  и  нетипично  за  него  се 
отказа  и  хвърли  картите  си.  Останахме  аз  и 
добрият  играч.  След  като  помислих  малко 
реших да платя, защото имах добра позиция, а 
и  потът стана доста голям. 

На търна дойде  незначителна и за двама ни 
карта, която обаче постави втори флаш дроу на 
масата,  той  заложи  ¾  от  пота,  като  това  ни 
остави  с  малко  повече  чипове  отколкото  бе 
размера  на  пота,  тогава  аз  реших,  че  той  се 
опитва  да  предпази  ръката  си  от  моя 
потенциален дроу и с моите между 18 и 23 аута 
реших да платя.
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Сигурен съм, че много от вас  се чудят дали не 
съм объркал нещо като казах че имам между 18 
и 23 аута.  Не,  точно това имах предвид.  След 
като реших че моят противник има готова а не 
дроуваща  ръка,  реших  че  двата  потенциални 
флаша,  могат  да  са  така  наречените  блъф 
аутове за мен. Това не са истински аутове, а са 
карти,  които  ви  предоставят  възможността  да 
блъфирате успешно,  като за противникът ви е 
„ясно какво имате” и е сигурен, че е победен., 
освен  това,  реших  че  има  доста  голяма 
вероятност  ако  ударя  два  чифта  или  три 
еднакви, да спечеля шоудауна. Ето защо платих 
отново и се приготвих за голямото блъфиране. 
Като  по  поръчка  дойде  третата  пика  и  лека 
усмивчица се появи на лицето ми.

Внезапно  обаче,  противникът  ми  вместо  да 
чекне или да направи малък блокиращ залог, 
заложи значителна сума пари?!?!?!?

В този момент целият ми план като че ли рухна. 
Да не би той през цялото време да е залагал 
само с един нищожен дроу и сега най накрая да 
е получил ръката си?

Вечерта  бе толкова  напрегната  и  дълга,  че  аз 
бях  на  ръба  на  силите  си.  Ясно  бе  че 
противникът ми имаше много силна ръка, може 
би флаш, аз реших обаче да доведа блъфа си 
докрай и влязох в действие. Умората обаче си 
каза своето и няколко чипа ми се изплъзнаха от 
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ръката, в опита си да ги взема отново, разсипах 
един  цял  добре  подреден  куп  с  по-малки 
чипове,  след това с  треперещи от  безсъние и 
умора ръце, поставих всички чипове в средата 
на  масата,  дилърът  ги  преброи  и  съобщи  на 
противника ми колко трябва да доплати той.

Той се изнерви, започна да пресмята колко има 
в пота и накрая хвърли картите си, като показа 
флаш с дама за висока карта.

След това, той обясни как замалко да влезе в 
моя  „капан”,  но  бил  видял  треперещите  ми 
ръце и не се поддал на изкушението. Няколко 
пъти натърти, колко е доволен че е имал такъв 
добър тел над мен и си е спестил доста пари. 
Не  знам  защо  направи  всичко  това,  може  би 
искаше да чуе от мен утвърждение, че наистина 
имах  ръката  на  която  ме  е  поставил. 
Обикновено добрите играчи не споделят с вас 
какви телове имат върху вас и не показват така 
„дружелюбно” картите си безплатно, но никой 
от нас не е имонизиран срещу емоции.

Този пример имаше за цел две неща. Първо, да 
ви покаже колко много може да разчита един 
добър  играч  на теловете  срещу противниците 
си.  Второ,  да  ви  покаже,  че  всичко  си  има 
изключения  и  ако  в  този  специфичен  случай 
имаше конкретна причина за моето треперене, 
то в голям брой други случаи няма да намирате 
логически причини за поведението на играчите 
които седят срещу вас.
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 Ще завършим тази глава с един доста важен 
тел.

Гледането  в  очите.  Този  тел  е  доста 
противоречив  и  е  сигурен  само  при  средни 
противници. При тоталните новаци не можете 
да разчитате на този тел, същото е и при много 
добрите играчи.

Телът се основава на желанието на хората, да 
ви сплашат когато са слаби и да не ви уплашат, 
когато са много силни.

Ако забележите, че противникът залага големи 
залози, но не е много заинтересован в ръката и 
си говори с други или гледа на страни, макар и 
да вкарва солидни суми в пота, то има голяма 
вероятност той да е доста силен.

Обратното  също  е  в  сила  при  средно  добри 
опоненти. Ако противникът се втренчи във вас и 
извади  един  от  своите  страшни  погледи,  то 
определено  има  много  голяма  вероятност 
картите които държи да са доста слаби и да се 
опитва да ви сплаши.

Идва един голям проблем и той е следния:

Често  пъти  разполагате  с  ловец  на  блъфове 
(карти,които  са  достатъчно  силни  да  победят 
блъф,  но  не  и  нормално  силна  ръка,  която 
залага),  но  се  оказва  че  слабия  ви  противник 
има по добра ръка от вас.  Това се наблюдава 
особено  при  страхливи  противници,  които 
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действително се опитват да ви сплашат, защото 
ги е страх да не ги аутдроунете. Това е един от 
големите  парадокси  при  покера.  Трябва  да 
знаете  с  кои  карти  противника  ви  се  чувства 
сигурен и с кои се чувства слаб. Чувал съм неща 
от рода на „аз мислих че имам нътс” от човек с 
топ  и  ботом  пеър,  тоест  с  два  чифта.  Това  е 
толкова смешно, че ми идва да падна от стола, 
като го чуя. На ривъра тази ръка е едва седма 
по сила при положение, че на борда няма чифт, 
флаш  или  стрейт  и  невероятно  назад,  когато 
присъстват и тези възможности.

Има  също  така  хора  който  се  страхуват  да 
залагат  „само”  с  топ  чифт  топ  кикър,  защото 
дори и да не ги биете в момента, ги е страх че 
може да ги аутдроунете и да загубят това което 
ще заложат сега.

Ако  не  изпадате  в  нито  една  от  двете 
крайности, а се опитвате винаги да анализирате 
ситуацията и да реагирате правилно, вие сте на 
прав път към печалбата.

След  като  казахме  всичко  това,  искам  да 
завърша с може би най-важното заключение по 
темата.  Дори  и  да  не  наблюдавате  за  всички 
тези  телс  които  неизменно  ще  получавате  по 
време на игра, вие винаги трябва да сте нащрек 
за  модели  в  залагането.  Моделите  при 
залагането, които използват противниците ви са 
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най-доброто ви оръжие за разчитане на ръцете 
им. 

Тук  не мога  да ви дам конкретни съвети,  тъй 
като всичко зависи от конкретния противник и 
ситуация, но това което ще ви посъветвам е да 
следите  всичките  си  съперници  и  да  правите 
мислен  профил  на  играта  им.  Използвайте 
всичко научено за съперниците си в следващата 
си игра срещу тях и няма начин да не извадите 
дивиденти.

Някои  от  най-големите  телс  са,  дали 
противникът  ви  е  способен  да  направи 
определен ход без съответстващите карти, има 
много  начинаещи  играчи,  които  никога  не 
правят чек рейз без много силни карти, това е и 
част  от  причините  чек  рейз  да  функционира 
много  добре  когато  се  използва  за  блъф  от 
време на време. В същото време обаче е пълно 
и с хора, които прекаляват с блъфирането и се 
опитват да играят и блъфират в над 50 процента 
от  раздаванията.  Тези  играчи  почти  без 
изключения  си  тръгват  с  напълно  изпразнени 
портофейли, възползвайте се от това и играйте 
смело  срещу  тях.  Опитайте  се  да  приберете 
колкото се може повече от явно ненужните им 
чипове.

65



1. Предговор

2. За Иван Кирков

3. Slowbluff.com Ivonpoker.com

4. За тексас холд ем история на покера

5. Как да играем покер за аматьори

6. Какво е пот одс

7. Какво е очакваната стойност

8. Дългосрочно  срещу  краткосрочно 
оптимиране

9. Четене на противника

10.Игра преди флопа

11.Игра на флопа

12.Игра на търна

13.Игра на ривъра

14.Как  да  спечелим  най-много  когато 
имаме нътс

15.Игра на дроуващи ръце

16.Турнири и кеш игри

17.Психологическата игра

18.Банкрол

19.Покер и истинския живот

66



Играта преди флопа

Тук  вече  стигаме  до  истинската  стратегическа 
част от книгата.

Играта  преди  флопа  е  може  би  най-важното 
нещо  за  осъвършенстване  на  начинаещите 
играчи. 

Определено,  от  всички  видове  играчи  има 
доста  успели  и  разбира  се  огромен  брой  не 
успели. Ние обаче ще се спрем по специално на 
солидната агресивна игра или както се нарича 
на английски тайт агресивна игра. 

Ще разделим тази глава на две части – едната 
част ще се отнася за покер турнирите, а другата 
за кеш игрите.

Играта преди флопа в покер турнирите

При  турнирите,  играта  преди  флопа  е 
значително по-важна от играта след флопа. Има 
много често ситуации, когато вие сте обречени 
да загубите турнира и не можете да направите 
нищо  срещу  това.  Ето  и  няколко  примери  за 
това:
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Имате 14 големи блайнда и сте на биг балйнд. 
Дилърът, който е агресивен играч рейзва на 4 
големи  блайнда.  Вие  тълкувате  неговия  рейз 
като опит да открадне блайнда ви и рейзвате ол 
ин с АК. Ако без значение дали противникът ви 
има АА, КК, QQ, JJ, ТТ 99 или която и да е друга 
ръка и реши да плати вашия ол ин, вие ще сте 
не  повече  от  75  на  25  фаворит  да  спечелите 
раздаването.  В  случая  когато  противника  има 
АА  вие  ще  имате  едва  около  1  към  10 
вероятност да победите, но в същото време, за 
да  спечелите  един  покер  турнир,  ще  ви  е 
необходимо да покажите на съперниците си, че 
сте опасен играч и те трябва да се страхуват от 
вас.  Ако  с  ръце  като  АК  се  притеснявате  да 
поставите натиск над противника си, то покерът 
определено не е вашия тип игра, потърсете си 
по-леко и не напрягащо занимание, като шиене 
на гоблени например. 

Когато  играете  покер  турнир,  трябва  да  сте 
готови  да  рискувате  всичко  във  всеки  един 
момент,  който  класифицирате  като  удобен  за 
вас. Както казва един от най-известните покер 
играчи в света, „в покера трябва да си готов 
да умреш, за да можеш истински да живееш”. 
Никога не забравяйте, че дори и в най-добрите 
за вас ситуации,  от рода на АА срещу 33, вие 
сте  едва  80  на  20  фаворит,  тоест  на  всеки  4 
ваши победи  ще имате около 1 загуба. Доста 
често човек забравя за вероятността да загуби и 
точно това кара хората да се чувстват толкова 
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зле когато загубят след като са влезли ол ин с 
АА срещу 33 преди флопа.

За  да  играете  успешно  преди  флопа  първо 
трябва да изясним няколко понятия и да кажем 
по няколко думи за тях.

Първото  понятие,  което  ще  изясним  е 
позицията.  Едва  ли има нещо толкова  важно, 
като изключим картите ви, при играта на покер, 
колкото е позицията.

Обикновено всеки се стреми да бъде колкото 
се може по-късна позиция. Това ви позволява 
да видите реакциите на всички играчи които се 
намират преди  вас и да вземете решение как 
бихте искали да процедирате.

Нека разгледаме една обикновена покер маса 
за 9 или 10 човека  и нейните позиции.

Първата  позиция  и  нашата  отправна  точка  е 
позицията на дилъра (раздавача на картите). 
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Тази  позиция  е  маркирана  обикновено  чрез 
дилър бутон и се сменя след всяко раздаване, 
като дилър става следващия играч от  ляво на 
предишния дилър.

Дилърът е най-добрата позиция в покера. Той 
винаги освен в първия кръг за залагане, действа 
последен и това му дава значителна преднина 
пред останалите играчи.

Позицията на дилъра е специфична и ние ще я 
прикрепяме  понякога  към  късната  позиция,  а 
понякога  ще я разглеждаме изцяло отделно от 
всички останали.

Следващата поред позиция е тази на малкия и 
големия блайнд.  Това са двете най-неизгодни 
позиции в играта на покер, тъй като тези двама 
играчи,  освен  че  са  принудени  да  направят 
принудителен  залог  преди  да  са  видели 
картите си, също така са и с най-лоша позиция 
през  цялото  време  след  флопа.  Това  дава  на 
останалите  играчи  голямо  предимство. 
Играчите  от  позицията  на  малкия  и  големия 
блайнд трябва да действат винаги първи след 
флопа  и  по  този  начин  дават  на  останалите 
играчи много ценна информация.

Играчът непосредствено след големия блайнд 
има  свое  собствено  име  –  под  топа  (на 
английски  under  the  gun UTG).  Неговата 
позиция също е изключително неизгодна. Той е 
принуден  да  действа  първи  преди  флопа.  По 
този  начин  той  рискува  някой  след  него  да 

70



направи  рейз  и  да  го  принуди  да  хвърли 
картите си. 

Двамата играчи от блайндовете и играчът  UTG 
образуват  заедно  ранната  позиция  на  покер 
масата. Отсега нататък винаги, когато говоря за 
ранна позиция, ще визирам тези трима играча. 
Тримата, непосредствено след UTG  са играчите 
в средна позиция. Те имат по-изгодна позиция 
от  тези  в  ранна  позиция,  но  все  пак  не  са 
толкова  добре,  колкото  играчите  в  късна 
позиция.

Играчите непосредствено след тези от  средна 
позиция, се намират в късна позиция. Те са най-
добре разположените играчи на покер масата. 
Последните двама от тях, са толкова важни, че 
дори  си  имат  собствени  имена.  Дилърът  е 
последния играч на масата, а този преди него 
се нарича кът оф ( от английски cut off).

След  като  вече  изяснихме  основите  за 
позициите  на  покер  масата,  идва  ред  да 
поговорим за стартовите ръце.

Стартовите ръце са едно от най-важните неща в 
покера.  Подробно  можете  да  ги  обсъждате  в 
нашия форум на www.slowbluff.com.

 Тук  ще  ви  добавя  няколко  таблици  и  ще 
поговорим още малко за стартовите ръце.

Основното,  което  трябва  да  знаете  преди  да 
започнем работа с таблиците е, че колкото по-
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изгодна е позицията на един играч, толкова по-
слаби ръце са му необходими за да залага.

Ако вие се намирате на UTG мястото например, 
са ви необходими наистина силни ръце за да 
играете,  ако  обаче  сте  на  бутона  на  дилъра, 
можете  да  играете  неколкократно  по-голям 
брой ръце.

Ето и таблица номер едно. Тя съдържа всички 
чифтове и всички комбинации от карти от една 
боя.
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Със зелено са отбелязани ръцете, които можете 
да  играете  от  всички  позиции,  със  жълто  са 
ръцете,  които  можете  да  добавите  към 
инвентара  си,  когато  се  намирате  в  средна 
позиция,  а  със  оранжево  са  ръцете,  които 
можете  да  добавите  когато  играете  от  късна 
позиция.

Изключението  от  правилото  е  позицията  на 
големия блайнд. Когато се намирате там имате 
една  от  най-лошите  позиции  в  покера,  но 
обикновено ви излиза  сравнително евтино да 
играете  определена  ръка,  тъй  като  вече  сте 
вложили един биг блайнд.

Особено  е  интересен  моментът,  когато  сте 
атакуван  не от  когото  и  да  било а  от  кът  оф, 
дилър или малък блайнд. Ще се върнем на тази 
тема малко по-късно в тази глава.

Нека  отново  разгледаме  таблицата  за 
стартовите ръце, този път малко по-подробно
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Може би се чудите, защо не споменахме нито 
дума  за  картите  отбелязани  с  червено. 
Причината е, че тези карти не си заслужават да 
играете  с  тях.  Когато  получите  някои  от  тези 
карти и се намирате на пълна маса с 9 или 10 
души, просто ги хвърлете. Разбира се понякога 
можете да добавите нещо като 86 от една боя, 
за да заблудите противниците си, но тези карти 
имат единствено стойност като карти за блъф, а 
не  като  сериозни  карти  от  които  очаквате 
дългосрочна печалба.

Идва  ред  на  втората  ни  таблица.  Тя  съдържа 
карти  от  две  различни бои.  Както ще видите, 
когато двете ни карти имат различни бои, сме 
доста по-консервативни в играта си.
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Нека сега обобщим видяното до тук.

Ранна позиция:

Картите,  които ще играете от  тази позиция са 
големите и средните чифтове, както и големите 
карти от една боя, и големите последователни 
карти от една боя.

Това са ръцете от рода на АА, КК, QQ, JJ, TT, 99, 
88, както и АК, АQs, AJs, KQs, QJs. 

Дори  и  да  играете  само  и  единствено  тези 
карти,  няма  нужда  да  се  притеснявате,  че 
играете твърде малко, всъщност това е  доста 
добре.
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Средна позиция:

Когато  се  намирате  в  средна  позиция, 
обикновено можете да си позволите да играете 
доста  по-голям  набор  от  карти. Можете  да 
добавите доста от картите, които не са от една 
боя,  но  все  пак  не  се  увличайте,  средната 
позиция  не  е  толкова  изгодна,  колкото  си 
мислят някои играчи.

Късна позиция:

Дойдохме си на думата. Тук можете да вкарате 
още доста карти, които по-принцип не играете. 
Причината  за  това  е,  че  вече  сте  видели 
реакцията  на  по-голямата  част  от  играчите  и 
можете  да  си  позволите  да  блъфирате,  да 
чеквате,  да  лимпвате  и  какво  ли  още  не,  с 
всички ставащи за игра ръце.

Въпреки  това  не  се  увличайте.  Ако  гледате 
много  покер  по  телевизията,  доста  често  ще 
видите  играчи  като  Даниел  Негреану  да 
лимпват и рейзват с карти като 42s. 

Първо,  вие  не  сте  Даниел  Негреану.  И  второ, 
дори  и  той  не  очаква  големи  дългосрочни 
печалби от играта на тези слаби карти. 

Помислете,  че  продуцентите  на  това  шоу  са 
избрали  най-интересните  моменти,  които  да 
покажат  по  телевизията  и  въпреки  това  ако 
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гледате Негреану да играе 3 пъти тази ръка, то 
на дали той ще спечели повече от веднъж.

Не  влизайте  в  подобни  неприятности,  защото 
мислите че сте  много по-добър от  останалите 
на  масата,  което  ще  бъде  факт  доста  от 
случаите, щом четете тази книга.

След  като  уточнихме  стартовите  ръце,  нека 
кажем и няколко думи за това, какво да правим 
с тях.

Има едно много просто правило, което доста от 
играчите,  които  се  опитват  да  хитруват 
постоянно  нарушават,  в  резултат  на  което 
остават сами надхитрени. 

Правилото гласи следното:

Играйте  силно  добрите  си  карти  и  слабо 
лошите си карти.

Чували ли  сте  по-просто  правило  някога  през 
живота си? Аз лично се съмнявам. 

Колкото  и  просто  да  звучи  обаче,  огромната 
част  от  аматьорите  се  опитват  постоянно  да 
мамят. Те чекват 90% от случаите когато имат 
много силни ръце и залагат 90% от случаите в 
опитите  си  да  блъфират,  когато  нямат  нищо. 
Ако  и  вие  се  опитвате  да  действате  по  този 
начин, мога да ви гарантирам, че няма да сте 
особено успешен покер играч.
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Ето  защо  аз  препоръчвам  да  рейзвате  почти 
винаги с карти като АА, КК, QQ, АК.

Рейзвайте  и  с  някои  от  по-слабите  карти  но 
само понякога.

Когато играчите преди вас покажат много сила, 
като  рейзват  и  рирейзват,  използвайте  само 
най-силните си карти за да останете в играта и 
хвърляйте почти всичко останало.

Когато  се  намирате  в  късна  позиция  и  има 
много  голям  брой  играчи  в  пота,  рейзвайте 
голяма  сума  с  най-добрите  си  карти  и 
лимпвайте с последователни карти от една боя. 

Последователните  карти  са  изключително 
силни в потове с много играчи.

След  като  казахме  всичко  това,  ще  обърнем 
малко  внимание  на  една  друга  важна  тема- 
кражбата и защитата на блайндовете.

Това  е  една  от  основните  игрички,  когато  се 
намирате  в  късната  фаза  на  турнирите.  Това, 
което обикновено се случва е :

Чек,  чек,  чек,  голям рейз,  фолд  фолд фолд  и 
играчът, който рейзва прибира блайндовете.

Ще  игнорираме  значението,  на  кражбата  на 
блайндовете  в  кеш  игрите  и  ще  се 
концентрираме само върху турнирите, тъй като 
там, тази игра е може би най-важна.
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Ако  се  намирате  на  маса  с  9  или  10  души, 
крадете  блайндовете  само  от  късна  позиция, 
или рейзвайте много със силни карти от средна.

Ако  се  намирате  на  маса  с  6  или  по-малко 
играчи,  стойността  на  картите  се  променя 
драстично.  От  средна  позиция  можете  да 
играете с картите за късна, а от ранна с картите 
за средна.

Кражбата  на  блайндове  става  абсолютно 
задължителна  и  играчите,  които  не  я 
практикуват са обречени на бавно и безлично 
отпадане.

Когато  разполагате  с  по-малко  от  15  големи 
блайнда  и   в  играта  има  анте,  вие  спокойно 
можете да влизате ол ин от дилърското място с 
карти като КТ или по-добри от това. 

Много на брой, дори и от най-добрите играчи, 
когато играят в турнири, влизат автоматично ол 
ин  от  бутона,  когато  видят  че  имат  А  между 
картите си.

Те не мислят че карти като А4 са особено силни 
и печелят ол ин битките, те просто се опитват да 
откраднат колкото се може повече блайндове.

Не  забравяйте  че  карти  като  А4o   са  съвсем 
малко по-добри от 50/50 срещу ръка като 98s.

След като вече сте агресивен в нападението си, 
е  необходимо  да  станете  агресивен  и  в 
защитата си. 
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Няма нищо  по-дразнещо  от  играч,  който 
постоянно краде  блайндовете  ви,  и  нищо по-
ужасяващо  от  играч,  който  сляпо  защитава 
свойте  и  ви  подлага  под  постоянен  натиск 
когато се опитвате да откраднете неговите.

Ако  забележите,  че  играчът  преди  вас 
постоянно краде блайндовете ви,  опитайте  се 
да  отвърнете  на  удара  от  време  на  време. 
Използвайте най-слабите си или най-силните си 
карти за тази игра. Причината да не използвате 
нормално силните е, че ако той ви рирейзне ще 
съжалявате, че не сте колнали и видели флопа. 
Тази  опасност  не  съществува  когато  имате 
много  силни  или  много  слаби  карти.  Ако 
държите 72 и той ви рирейзне, просто хвърлете 
картите  си.  Ако  пък  имате  АА  или КК,  просто 
направете поредния рейз и го поставете пред 
ОЛ ИН решението  .  Не  прекалявайте  с  тази 
игра,  защото  ако  го  направите,  скоро 
противникът ще разбере какво правите и ще ви 
санкционира.

След  като  вече  можете  да  нападате  и 
защитавате  блайндовете  си,  можем  да 
продължим  към  лимпването  и  рейзването 
преди флопа.

Вече,  казахме  че  със  силни  карти  от  вас  се 
очаква да рейзвате, а със слаби – да лимпвате. 
За  да  не  хванат  стратегията  ви противниците, 
понякога  използвайте  заблудата  и  лимпвайте 
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със  силни  и  рейзвайте  с  нормални  карти. 
Лимпването с АА от бутона обаче, обикновено е 
обречено  на  провал,  ако  ще  лимпвате  с  АА, 
направете  го  от  ранна  или  поне  средна 
позиция.

Последната огромна грешка от която искам да 
ви  предпазя  е  лимпването,  последвано  от 
плащането на голям рейз.

Ако играете с 50 до 100 големи блайнда, няма 
ръка  с  която  си  заслужава  да  лимпнете  с  1 
голям блайнд и след това да доплатите още 8 
големи  блайнда  срещу  само  един  противник. 
Това  е  една  от  най-скъпите  грешки  на 
аматьорите.

Ако  отново  сте  гледали  как  някои  от  най-
големите  играчи  в  света  лимпват  и  после 
плащат, забележете и следните няколко неща:

Първо, това са най-добрите играчи в целия свят.

Второ,  те  обикновено  разполагат  с  200-500 
големи блайнда, понякога дори още повече.

Трето,  когато  един  топ  играч  лимпне  и  след 
това колне голям рейз, той или има страхотен 
рийд срещу противника си, или в пота има още 
няколко човека и той получава добри пот одс, 
или  е  он  тилт  и  просто  играе  зле  в  момента. 
Последните две са най-вероятни при подобен 
развой на събитията.

Ето отново най важното от тази глава:
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Когато  решавате  дали  да  играете  дадени 
карти или не, си спомняйте нашите таблици и 
се  ориентирайте  по  тях.  Няма  нужда  да 
спазвате всичко 1 към 1, но се старайте в общи 
линии да се придържате към правилата, които 
сме посочили. 

Избягвайте да се увличате в блъфиране,  или 
бавно игране на много силни карти.  По този 
начин  рискувате  да  губите  много  и  да 
печелите малко.

Една от най-губещите игри е лимп кол фолд. 
Избягвайте да правите тази грешка.
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1. Предговор

2. За Иван Кирков

3. Slowbluff.com Ivonpoker.com

4. За тексас холд ем история на покера

5. Как да играем покер за аматьори

6. Какво е пот одс

7. Какво е очакваната стойност

8. Дългосрочно  срещу  краткосрочно 
оптимиране

9. Четене на противника

10.Игра преди флопа

11.Игра на флопа

12.Игра на търна

13.Игра на ривъра

14.Как  да  спечелим  най-много  когато 
имаме нътс

15.Игра на дроуващи ръце

16.Турнири и кеш игри

17.Психологическата игра

18.Банкрол

19.Покер и истинския живот
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Играта на флопа

След като обсъдихме играта преди флопа, идва 
ред на може би най интересната и важна част 
от книгата ни, играта на флопа.

Играта  на  флопа  е  основата  за  печелившата 
игра на покер. 

Ще разделим главата на две части.  В първата 
част  ще  говорим  за  игра  без  позиция,  а  във 
втората  част  ще  стане  дума  за  играта,  когато 
имате позиция над противника си.

Първа част – игра без позиция.

В  ситуациите  в  които  сте  без  позиция  трябва 
винаги да сте малко по-внимателни отколкото 
когато имате позиция над опонента си. 

Намалете блъфовете си до минимум.

Залагайте силно, когато имате добър но уязвим 
флоп.  Когато  имате  например  топ  чифт  с  топ 
кикър,  опитайте  да  залагате  най-малко 
половината  от  пота.  По  този  начин  ясно  ще 
дефинирате къде се намирате. Ако противникът 
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ви рейзне, пригответе се за тежка битка, в която 
топ чифт с топ кикър не е особено силна ръка. 
Ако противникът ви плати вашия залог без да 
рейзва  допълнително,  трябва  да  бъдете  на 
щрек през остатъка от раздаването.

Когато  ръката  ви не  е  изключително силна,  е 
добре  да  се  опитате  да   подържате  пота 
сравнително малък. 

Това може да стане като пропуснете да залагате 
или  на  търна  или  на  ривъра.  Обикновено 
чекването  на  флопа  е последната опция,  тъй 
като  е  далеч  по-добре  да  се  чекне  някоя  от 
следващите карти отколкото флопа.

Ако чекнете флопа обаче, вие ще провокирате 
противника  ви  да  открие  залагането,  и  в  по-
големия брой от случаите той ще се опита да ви 
блъфира.

Това е доста опасно, особено ако кикърът ви не 
е достатъчно добър. 

Когато  противника  реши,  че  сте  слаби,  той 
може да се вдъхнови да залага ръце които са 
по-слаби  от  вашата,  но  да  ги  залага  с  такава 
сила,  че  често  пъти  ще  ви  принуди  да  се 
откажете от печелившата ръка. Разбира се,  че 
можете да платите, проблемът идва обаче, от 
факта, че когато започнете да чек колвате, вие 
ще  направите  огромен  пот  докато  достигнете 
ривър картата и ако противникът ви има много 
силна ръка, той най-вероятно ще ви накара да 
заплатите много голяма цена. 

85



Обиновено е по изгодно да се откажете още на 
търн  картата,  отколкото  да  тръгнете  да 
преследвате евентуален блъф.

Чек  рейзът  трябва  да  е  неизменна  част  от 
вашия инвентар. По този начин, ще покажете на 
противника, че вашите чекове също са опасни и 
той ще намали своите блъфове.

В 90% от случаите чек рейз или чек фолд са по-
добри комбинации от чек кол комбинацията.

Една от най-важните теми при обсъждането на 
играта след флопа са дроуващите ръце.

Двата основни дроуващи варианта са 

1. Стрейт

2. Флаш

1. Стрейт дроу

Когато имате отворен от двата края стрейт дроу 
на флопа, шансът ви да подобрите ръката си до 
стрейт  е  около  34%  ако  успеете  да  видите  и 
двете  оставащи  карти  или  около  17%  с  една 
карта. Както виждате тези проценти никак не са 
много, ето защо играта на повечето аматьори, 
които са готови да плащат всичко когато имат 
дроу е доста грешна.
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Винаги трябва да следите пота и според него да 
решавате  дали си заслужава  да  дроувате  или 
не.

Ако потът ви предлага по-добри от 5 към едно 
одс,  то  определено  трябва  да  дроувате.  Ако 
обаче имате 3 към едно или по-лошо и играете 
срещу  добър  противник,  е  най-добре  да 
преустановите  и  да  хвърлите  картите  си. 
Опитните противници много добре знаят какво 
се случва в главата ви и много рядко ще платят 
ваш  голям  залог  ако  успеете  да  подобрите 
ръката си.

Когато  мислите  че  сте  изправен  срещу  играч, 
който има дроу,  а вашата ръка е доста силна, 
всеки  залог  над  половината  пот  ще  защити 
достатъчно добре ръката ви.

Ако  сте  изправен  срещу  аматьори,  които  са 
готови да плащат всичко с дроу, опитайте се да 
вкарате  всичките  им  пари  в  пота,  като  най-
изгодното  място  да  направите  това  е  търн 
картата.

2. Флаш дроу
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Флаш  дроуът  е  по-силен  от  стрейт  дроуа  по 
няколко начина- първо имате с един аут повече 
за  да  направите  флаш,  отколкото  имате  за 
стрейт, което подобрява шанса ви да спечелите 
с около 4 процента ако имате 2 карти които не 
сте видели, или с около 2 ако ви остава само 
още 1 карта. Втората причина този дроу да е по 
силен от предишния е че флаш комбинацията 
побеждава стрейт комбинацията. Обикновено е 
лошо  да  се  дроува  за  стрейт  срещу  няколко 
противника ако на борда се намират две карти 
от  една  боя  и  почти  невъзможно  и  лудо  да 
дроувате за стрейт когато на масата седят три 
карти от една боя.

Освен  предимствата  си,  флаш  дроуът  има  и 
своуте недостатъци.

Един  от  най-големите  му  недостатъци  е  че 
противниците ви много лесно забелязват когато 
на масата седят три карти от една боя, а когато 
там са  4  от  една боя е  почти невъзможно да 
спечелите  допълнителни  пари,  освен  ако 
противника ви не държи К или поне  Q  от тази 
боя.

Въпреки недостатъците, флаш дроуът е мощно 
оръжие  в  арсенала  на  всеки  добър   покер 
играч, особено когато е съпроводен от една или 
две  видоки  карти,  които  също  са  вероятни 
аутове.
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Един  от  най-важните  ходове,  който  трябва 
непременно да увладеете е чек рейзът с флаш 
дроу. 

Това е така нареченият семи блъф. 

Нека  накратко  обясним  идеята  на  семи 
блъфовете. Семи блъф се нарича ситуацията в 
която вие нямате готова ръка, но имате много 
аутове  и  решавате  да  блъфирате,  но  когато 
противникът ви плати вашия блъф, вие все още 
можете да направите много силна ръка и да го 
победите. Примери за семи блъф са чек рейз ол 
ин на флоп с флаш дроу и висока карта или със 
стрейт дроу и висока карта.

Проблемът на семи блъфовете е, че не са никак 
ефективни  в  играта  срещу  слаби  играчи. 
Слабите  играчи  обикновено  плащат  до  край 
когато  имат  нещо  и  това  е  причината  да  се 
въздържате от блъфове и семи блъфове когато 
усетите, че един слаб играч има нещо като топ 
чифт.

След  като  казахме  всичко  това,  е  време  да 
приключим  темата  за  играта  на  флоп  без 
позиция и да преминем на тази с позиция.

II. Игра на флопа с позиция

С риск да ви доскучея до смърт, искам отново 
да  ви  припомня  колко  е  важна  позицията  в 
играта на покер.
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Когато сте в добра позиция на масата, вие ще 
печелите  много  повече  от  добрите  си  ръце  и 
блъфовете  си  и  ще губите  много  по-малко  от 
слабите си ръце.

Причината  за  това  е,  че  ще  знаете  как  е 
реагирал опонентът ви и можете адекватно да 
действате след него.

Ето един малък пример за какво става дума,

Ще разгледаме една и съща ръка, когато имате 
позиция и когато нямате.

Държите   в големия блайнд и само 
един играч е платил. Вие чеквате и флоп идва 

Вие  сте  без  позиция  и  не  искате  да  давате 
свободни карти на опонента си, затова залагате 
2.5  големи блайнда,  противника ви рейзва на 
6.5 големи блайнда.  Вие мислите малко,  след 
това  плащате.  На  търна  идва  още  една 

. 

Притеснявате се, че кикърът ви е твърде слаб и 
чеквате  търна,  противника  залага  15  големи 
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блайнда и вие хвърляте картите си. Той показва 

и вие не можете да стърпите гнева си.

Вие загубихте 7.5 блайнда и пот от 15.5 блайнда

Същата ръка, но този път с позиция.

Вие  имате   и  сте  голям  блайнд. 
Плаща  само  малкия  блайнд  и  вие  имате 
позицип над него.

На флопа идва 

Противника ви залага 1,5 големи блайнда и вие 
без  да  се  колебаете  плащате.  На  търна  идва 
още една 2ка

. 

Противникът  ви  се  притеснява  от  това  че  вие 
платихте  на  флопа  и  чеква.  Вие  имате  два 
избора-  или да задържите пота малък и да му 
дадете свободна карта, или да направите малък 
залог от около 1/3 от пота.

Решавате да направите малък залог и залагате 
2.5 големи блайнда. Противника плаща.
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На ривъра идва

  

Противника  ви  чеква.  Ако  бяхте  без  позиция 
това щеше да е много добра карта, защото една 
от ръцете, която обяснява действията му е 89 и 
вие  биете  неговите  2  чифта.  Вие  залагате  3 
големи блайнда и той плаща. Вие показвате К3 

и той хвърля ядосан   на масата.

Резултатът  от  това  разиграване  е,  че  вие 
спечелихте  8   големи блайнда  и  не  по-малко 
важното, не загубихте никакви пари в тази ръка.

Разликата  между  резултата  ви  между  двете 
разигравания е 15.5 големи блайнда.

Надявам  се,  че  с  този  пример  ви  е  убедил  в 
силата  на  позицията  и  ви  е  показал  къде  е 
разликата между играта с и без позиция.

Втората  огромна  разлика  е  в  силата  на 
блъфирането с позиция.

Ще разгледаме 2 основни вида блъф при играта 
на флоп с позиция.

1. Продължителен залог

2. Чист блъф
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1. Продължителен залог.

Това е един от най-често използваните блъфове 
в покера. Когато новите играчи научат този ход, 
започват  да  го  използват  99%  от  случаите. 
Опитните играчи не прекаляват толкова с никоя 
игра.

Идеята  на  продължителният  залог  е  много 
проста:

Вие сте поел инициативата в залагането преди 
флопа, като сте направили рейз или рирейз, на 
флопа всички чекват до вас и вие решавате да 
демонстрирате  отново  силата,  която  сте 
демонстрирали преди флопа. Обикновено ½ до 
2/3  от пота е добър размер за продължителния 
ви залог.

Резултатите от този тип блъф са много ефикасни 
в повечето случаи.

Този  тип  блъф,  ще  бъде  неизменна  част  от 
играта  ви  и  ще  стане  едно  от  най-често 
използваните ви оръжия.

Не го практикувайте срещу играчи от типа кол 
стейшън.

2. Чистия блъф
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Това е най-трудният и най-привлекателният ход 
в играта на покер. Когато започвате да играете 
покер,  вие  определено  си  мечтаете  да 
измамите  всички  и  да  им  покажете  как 
печелите  с  карти  като  72о.  Всеки  обича  да 
блъфира и да показва блъфовете си in the face , 
както обичат да казват американците.  Това се 
дължи на психиката ни, заради която обичаме 
да  унижава  другите  играчи  и  да  показваме 
своето превъзходство.  Не мога  да гарантирам 
за вас, но при мен определено е така.

Проблемът  е,  че  ако  започнете  да  блъфирате 
наляво и надясно, вие ще банкротирате много 
скоро, колкото и да е голям банкролът ви.

Ето една история относно този тип игра.

В местното казино където играя редовно, много 
често  идва един играч, който всички в казиното 
обичат. Играчите като мен, защото ще спечелят 
голям куп чипове от него,  играчите като него, 
защото  ще  имат  възможност  да  блъфират, 
срещу  „царят  на  блъфовете”  и  ще  могат  да 
играят  изключително  напрегнати  игри,  казино 
мениджърът,  го  обича,  защото  големите 
потове,  които  този  играч  прави  постоянно, 
гарантират голям рейк и печалба за казиното, а 
дилърите го обожават, защото след огромните 
потове,  които  той  прави,  всеки  играч  отпуска 
душата си и дава огромни бакшиши.

Тактиката  на  този играч  е  следната  (  с  малки 
изключения)
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Той  си  купува  около  100  големи  блайнда  и 
играе докато изгуби всичко, след което купува 
нови 100.

Преди флопа залага пот или близко до размера 
на пота. Ако удари нещо на флопа, каквото и да 
е то, залага пот. Ако на флопа е чекнато до него 
и  той  е  с  позиция,  залага  пот.  Ако  някой  го 
рирейзне той често хвърля картите си ако няма 
супер силна ръка (за него топ чифт топ кикър е 
изключително  силна  ръка  и  с  право,  защото 
дори играч като мен ще му плати до край ако 
има топ чифт и по-малък кикър).

На търна, той залага пот, ако никой не рейзва и 
ако  има  позиция.  Ако  достигне  до  ривъра  и 
никой не заложи преди него, той е ол ин.

Нека  видим  как  се  разпределят  залозите  му, 
когато има общо 3ма играча в пота, като само 
един остава с него след флопа.

Преди флопа 5  големи 
блайнда

Пот  –  15 
блайнда

На флопа 15  големи 
блайнда

Пот  –  45 
блайнда

На търна 35  големи 
блайнда

Пот  –  115 
големи 
блайнда

На ривъра 45  големи 
блайнда

Пот  –  205 
големи 
блайнда

Забелязахте  ли,  че  на  търна  сме  предвидили 
по-малък залог от пот. Тази таблица има за цел 
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да ви покаже,  колко  огромни  стават  залозите 
ако  залагате  пот  на  всеки  следващ  рунд.  Не 
мислете,  че  когато  вместо целия пот  залагате 
„само”  3/4  ,  резултатът  е  много  по-различен. 
Ако  няамте  над  200  големи  блайнда,  вие 
отново  ще  завършите  или  ол  ин,  или  поне 
близо до ол ин.

Ето  защо  е  и  нашият  съвет,  когато  нямате 
наистина  много  голяма ръка,  да  пропуснете 
един от рундовете за залагане  и по този начин 
да подържате пота сравнително малък.  Освен 
това може да получите кол от ръка, която не би 
платила залога ви на търна, но решава да види 
дали не блъфирате на ривъра.

Недостатъка на това да не заложите на един от 
рундовете за залагане е, че в някои от случаите, 
противникът ви ще ви аутдроуне и ще спечели 
ръка,  която  иначе  щеше да  загуби,  но  това  е 
цена, която си заслужава да платите в големия 
брой случаи.

Нека се върнем отново на играча за когото ви 
разказах и на неговата система.

Това  е  саморазрушителна  система,  която  ако 
следвате, ще губите огромни количества пари, 
за  много  кратко  време.  Този  играч  обаче  не 
играе защото очаква да спечели пари като мен 
и  вас.  Той  играе  защото  иска  да  доминира 
масата  и  евентуално  да  унищожи  някои  от 
другите играчи на масата. Всеки който реши да 
играе срещу този играч, когато той има много 
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силна ръка е обречен на огромни загуби. Това е 
причината  понякога  този  играч  да  натрупва 
огромни  купове  с  чипове  пред  себе  си,  в 
интервал от десетина-двйсет минути.

Нека  разгледаме  една  последователност  от  3 
ръце  и  какво  може  да  се  случи,  ако  той  има 
късмета да спечели всичките 3.

Имате АК и решавате да играете срещу него.

Флопът е А83, той залага пот, вие плащате.

Търн е отново 3. Той залага пот, вие плащате.

Ривър идва К, противника ви залага ол ин и вие 
плащате. Потът е общо 200 големи блайнда.

Той  показва  34  и  печели  срещу  вашите  два 
чифта.

Втора ръка

Имате още 220 големи блайнда.  В пота влиза 
още  един  играч,  който  има  над  200  големи 
блайнда. 

Маниакът залага пот и вие виждате,  че имате 
JJ.  Добрият  играч зад вас,  с  над 200 блайнда, 
също плаща.

Флопът  е  793.  Маниакът  залага  пот,  вие 
плащате, добрият играч също плаща. 
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Търн идва 8, маниакът залага пот, вие и добрия 
играч плащате. 

Ривър  идва  2  и  маниакът  влиза  ол  ин.  Вие 
мислите  дълго  и  започвате  да  гледате  към 
добрият  играч  след  вас.  Чудите  се  какви  са 
намеренията му и дали няма скрито чудовище 
(карти близо до нътс).  След като решавате, че 
добрият  играч  не  е  толкова  силен  в  момента 
плащате ол ина.

Добрият  играч  слага  ръка  на  главата  си  и 
започва  да  пресмята  пота  и  колко  трябва  да 
доплати. Вие сте почти сигурен, че той няма да 
ви победи, освен ако няма ръка като QQ с която 
е  изключително  трудно  да  плати.  След  дълго 
чудене  той  също  плаща,  защото  потът 
неколкократно по-голям от залога който трябва 
да доплати и му се предлагат повече от 4 към 
едно пот одс.

Маниакът показва 89, вие проклинате съдбата и 
хвърляте  картите  си  без  да  ги  покажете, 
добрият ви противник, показва 9Т и започва да 
мърмори срещу маниака .

Мислите  ли,  че  нещо  подобно  се  случва  на 
маниака рядко? 

Истината е, че ако този маниак остане на покер 
масата  за  около  2  или  3  часа,  шансът  да  се 
случи  подобен  развой  поне  2  или  3  пъти  е 
огромен. 
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Едно от най-трудните неща за възприемане от 
средно добрите играчи е,  че понякога  лошата 
игра на противника бива възнаградена.

Маниакът  от  примера  понякога  си  тръгва  от 
казиното  с  над  2-3  хиляди  големи  блайнда 
печалба.  Радостният  факт  за  добрите  играчи 
обаче  е,  че  този  маниак  губи  по  2-3  хиляди 
блайнда  много  по-често  отколкото  ги  печели. 
Ако той играе 10  дни в  месеца,  очаквайте да 
спечели веднъж и да загуби останалите 9. Това 
огромно  съотношение  ви  кара  винаги  да 
мислите дългосрочно, дори и в случаите когато 
някой късметлия ви разгруми и разруши добре 
построения ви банкрол.

Нека ви кажа какво ми се случи срещу същия 
този маниак за когото ви разказвам в третата ни 
последователна ръка.

Ядосан  от  големите  ми  загуби  срещу  него, 
реших  да  купя  400  големи  блайнда  (  на  тази 
маса  имахме  лимит  от  максимум  500  големи 
блайнда)  и да чакам търпеливо.

След  около  10-15  раздавания  получих  КК.  В 
пота имаше 2ма играчи освен мен, аз рейзнах 
на 5 големи блайнда. Маниакът ме рирейзна на 
15 блайнда и двамата играчи хвърлиха картите 
си.  Аз  направих  нов  рирейз  на  45  големи 
блайнда, маниакът се усмихна и каза: 

Е  добре  трое  право  е  да  си  вземеш  парите 
обратно , ако не го познавах, щях да помисля 
че държи  АА, както споменахме по-рано речта 
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тип „нямам нищо, но ще вляза ол ин” е едино 
от най-добрите доказателства,  че противникът 
ви е непобедим. 

След речта той погледна с пренебрежение към 
мен, каза нещо от рода на:

И  колко  ти  остават  още  стотина  блайнда  ли? 
Хайде да играем за всичките пари!

Стъписах  се.  Мислих  че  аз  ще  направя 
последната стъпка а не той, но бях решил още 
когато видях КК в ръцете си. 

Платих и в пота имаше малко по-малко от 800 
големи блайнда.

Преди да дойде флопа маниакът каза: е добре 
си поиграхме, време е да приключваме вече 

След като направи втора реч, след като парите 
вече бяха в  пота,  знаех  че  ръката ми е почти 
непобедима  срещу  неговата.  Той  навярно 
нямаше дори А

Той не пожела да направи шоудаун

Дилърът чукна масата и отвори флоп

А29

Търнът дойде 5

Ривър – 7

Аз почти извиках, имаш ли А?

Той ми отговори: Не. 

100



Аз директно показах моите два попа и той само 
каза : Извинявай! 

И показа неговите 43 спатия,  с  които спечели 
пота. Станах да стисна ръката му, скърцайки със 
зъби, пожелах му всичко хубаво и тръгнах към 
вкъщи.  Краката  ми  бяха  подкосени  и  едва 
крачих през изпразващото се казино.

Мислих колко несправедлив е живота понякога 
и колко лош играч е маниака. Мислих за това 
колко  правилно  съм  играл  и  колко  радостен 
трябва да съм от играта си, но не успях да се 
почувствам по-добре. Истината е, че колкото и 
да  проповядвам  дългосрочно  мислене   и 
позитивизъм  след  огромни  загуби,  никога  не 
мога  да  се  почувствам  по-добре  след  някой 
такъв бед бийт.

Равносметката  ми  бе  :  700  големи  блайнда 
загуба  в  интервал  от  3  ръце  изиграни  срещу 
маниака.

Това  са  огромни  суми  за  банкрола  на  всеки 
нормален играч, но когато играете добре срещу 
маниак  се  случва,  особено  ако  се  опитате  да 
победите маниака за колкото се може повече 
пари.

Добрата новина дойде след няколко седмици.

Маниакът  бе  редовен посетител  в  казиното  в 
което  играя.  Той  започна  да  ме  заговаря  и 
искаше  след  това  да  играе  на  моята  маса, 
защото  „аз  му  нося  късмет”.  След  няколко 
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месеца  игра  и  хиляди  загубени  от  него 
блайндове,  той  все  още  се  радваше  като  ме 
види и твърдеше че му нося късмет. Аз разбира 
се нямах нищо против,  тъй като бях спечелил 
неколкократно  повече  от  неговите  чипове, 
отколкото загубих тази незабравима вечер.

Ето  как  една  огромна  загуба  се  превърна  в 
добра инвестиция.  Още срещам този играч от 
време на време. Той се радва да си говори с 
мен и ме уважава, макар и да ми дава „уроци” 
от време на време, когато удари сет на ривъра 
и спечели голям пот срещу мен.

Между другото той малко промени стилът си на 
игра,  вече по-малко от 50% от ръцете в които 
играе завършват с ол ин .

Реших, че тази история ще илюстрира нагледно 
много от нещата, които искам да споделя с вас 
за  играта  на  и  преди  флопа,  както  и  за 
регулиране на размера на пота.

Нека повторим най-важните идеи от тази глава:

Позицията е изключително важна за играта ви 
на флопа.  Тя дава възможност да губите по-
малко  и  да  печелите  повече,  както  и 
блъфовете ви да са значително по-успешни.

Когато играете без позиция, подържайте пота 
по-малък.

Когато  имате  добра  позиция  използвайте 
цялата  информация,  която  сте  придобили  и 
реагирайте адекватно.
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Използвайте  едно  от  най-силните  оръжия  в 
играта на покер – продължителния залог.

Когато играете срещу маниаци, бъдете готови 
за  неочакван  развой  на  събитията. 
Краткосрочните ви загуби срещу такива играчи 
могат да бъдат огромни.

Дръжте  се  любезно  към  маниаците  срещу 
които играете дори и когато губите. Може би 
ще решат, че им е приятно да губят парите си 
точно срещу вас и доброто ви отношение ще 
се превърне в невероятна инвестиция.
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Игра на търна

Играта  на  търна  се  различава  по  няколко 
елемента от тази на флопа. Първо тук потът е 
значително по-голям, което значи че и залозите 
ще бъдат по-големи. 

Второ,  остават  по-малко  карти  до  края  на 
ръката и вероятността играчът който води сега, 
да спечели накрая е много по-голяма отколкото 
на флопа.

Трето, блъфовете са много  по-рядко срещани и 
значително по-опасни.

Четвърто,  вие  имате  много  събрана 
информация  от  това  как  са  реагирали 
противниците ви преди и след флопа, ако сте с 
добра позиция знаете какво са направили също 
така и на търна.

За да играем добре на търна, трябва просто да 
използваме  събраната  до  този  момент 
информация  и  да  се  опитаме  да  вземем 
максималното от ръката.
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Повечето от  наблюденията ни за флопа важат и 
тук.  
Ако смятате, че противника ви дроува за флаш 
или стрейт,  просто  заложете  малко  повече  от 
половината  пот,  ако  плати,  той  ще  направи 
грешка. 

Обратното  важи  разбира  се  ако  вие  имате 
дроуващата ръка и противника ви заложи над 
половината от пота.

Изключението  на  това  правило,  е  когато 
мислите,  че  противника  ви  е  готов  да  плати 
голям  ваш  залог  на  ривъра,  ако  успеете  да 
подобрите ръката си.

В  това  отношение,  стрейтовете  са  доста  по-
добри от  флашовете.  Всеки опитен противник 
моментално вижда опасността от флаш, но тази 
от стрейт остава незабелязана понякога дори и 
от доста опитните играчи. Особено ако стрейтът 
ви е добре замаскиран като държите карти като 
86 или нещо подобно.

Срещу  слаби  играчи  обикновено  можете  да 
платите  значително  по-голям  залог  от 
половината пот, ако сметнете че този играч има 
силна  ръка  като  два  чифта  или  ас  със  силен 
кикър.  Начинаещите  играчи  не  могат  да  се 
разделят от тези според тях много силни ръце, 
дори когато е очевидно че вие имате флаш.

След  като  изговорихме  всичко  това  и  имаме 
предвид казаното за  играта  на флопа,  можем 
да продължим нататък.
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Играта на ривъра

Всяко  нещо  си  има  своята  кулминация.  В 
покера, това е пристигането на ривър картата. 
Оцеля  ли  стрейта  ви,  получихте  ли  чакания 
флаш,  пеърна  ли  се  борда,  всичко  това  са 
въпроси,  които  карат  сърцето  ви  да  тупти 
невероятно  силно,  но  когато  ривър  картата 
пристигне,  обикновено ще имате  доста  добра 
представа къде се намирате. 

Какви са разликите в психологията на хората на 
ривъра?

Играчите се отпускат и са готови на малко по-
разкрепостени колове и блъфове.

Ако  вашият  дроу  не  е  дошъл,  вие  знаете,  че 
единствения начин да спечелите ръката е  ако 
блъфирате. Съперникът ви също знае това и е 
готов да плати залога ви понякога с ръка която 
не може да победи нищо друго освен блъф.

Когато  комбинирате  всичко  това  с  факта,  че 
ръката  свършва  и  няма  да  ви  се  наложи  да 
треперите  пред  следващи  големи  залози, 
обикновено  сте  далеч  по  склонни  да  платите 
залог  от  10  големи  блайнда  на  ривъра 
отколкото на търна. Ако го направите на търн 
картата,  вие  или можете  да  спечелите  малко, 
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или  да  загубите  много,  ако  съперникът  е 
наистина  силен  и  заложи  голям  залог  на 
ривъра.  Ако  обаче  платите  тези  същите  10 
големи  блайнда  на  ривъра,  вие  не  рискувате 
никакви  бъдещи  залози,  а  само  това  което 
плащате.

Най-добрият  съвет,  който  мога  да  ви  дам  за 
това дали да плащате или не на ривъра е това 
дали  се  чувствате  силни  и  дали  чувствате 
съперника си слаб.

Отново  нещо  което  звучи  доста  по-лесно  и 
елементарно отколкото е в действителност.

Нека дадем един пример за да стане ясно за 
какво говорим.

Имате АК

Рейзвате  преди  флопа  и  играчът 
непосредствено след вас плаща.

Дилърът прави грешка и обръща една карта без 
да иска. Картата е А спатия.

Флопът идва Q46  с две пики.

Вие  чеквате  и  противникът  ви  залага  1/3  от 
пота.

Вие  плащате  и  започвате  да  анализирате 
ръката. Дали противникът ви блъфира, или има 
дама? Не можете да сте  сигурни,  тъй като не 
рейзвате,  а  само  плащате,  но  не  можете  да 
хвърляте ръка като АК,  моментално след като 
някой с позиция е заложил малък залог.
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На търна идва А пика.

Новините са както добри, така и лоши. Ръката 
ви  се  подобри  и  можете  да  победите  срещу 
ръка като КQ,  но вече има потенциален флаш 
на борда срещу който нямате аутове.

Освен това, ако противника ви държи ръка като 
АQ, то асото, което току що дойде ще ви коства 
пари. 

Вие чеквате и той отново залага, отново малка 
сума.

Това е лош знак, но може би просто няма пика 
и се страхува данеби дамата му да загуби срещу 
евентуална ръка като 67 с една пика в ръката 
ви.

След  като  вече  ударихте  един  ас,  не  можете 
просто така да изоставите кораба и плащате. 

Ривър е------- аххх чудесно още един А, сега вече 
сте много силен?!?!? Топ сет топ кикър, а като 
знаем че дилърът показа един А без да иска, 
знаем  че  противника  ни  със  сигурност  няма 
ръка като АQ с която да ни победи.

Залагаме  малка  сума,  колкото  да  подмамим 
противника  и  да  изцедим  още  някой  лев  от 
него. 

Той мисли малко, въздиша леко и бута всички 
чипове в средата на масата.

Упсс....  не бяхте помислили за това нали? Все 
още ли се чувствате много силни  с три А и топ 
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кикър? Ако отговорът ви е да, то затворете тази 
книга, излезте на вън и пробвайте късмета си, 
като залагате на надбягвания на хрътки а не на 
покер масата.

Вашата ръка току  що се  превърна в ловец на 
блъфове.

Как  знам  това  ли?  Ами  нека  помислим  и 
анализираме противника си.

Той е разумен млад стегнат играч, който играе 
сравнително малък брой  ръце  и  много  рядко 
рейзва. 

До  сега  сте  го  виждали само веднъж да  бута 
всички  чипове  в  средата  на  масата,  преди 
няколко часа, но той не показа картите си.

Нека помислим какво може да има този добър 
играч, което да отговаря на действията му.

Преди флопа вероятно го поставяте на силен ас, 
но това вече е невъзможно, защото знаете къде 
са всичките 4 аса. 

Втората  вероятност  е  ръка  като  KQ,  с  К  пика. 
Тази ръка отговаря на показаното от него, но не 
и на ол ина му. С вашите колове вие показвате 
доста сила и чрез този ол ин той или блъфира 
или може доста лесно да победи ръка като KQ. 
За  ваше  съжаление,  всички  ръце,  които  бият 
KQ,  бият  и  АК макар  и  бордът  да  изглежда 
прекрасен за вас на пръв поглед. 

Q46 A A    с три пики.
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Нека погледнем ръцете които ви побеждават в 
момента. 

QQ 

44

66

Всички комбинации от карти с две пики в тях.

Нека сега поставим ръцете които вие можете да 
победите и които ще играят по този начин?

Блъф

Сега стана ли ви ясно защо ръка, която на пръв 
поглед  е  толкова  силна,  аз  окачествих  като 
ловец на блъфове?

Не съществува истинска ръка, която да накара 
противника  ви  да  се  чувства  толкова  силен  и 
която вие можете да победите.

Какво се случва в реалния живот? Веднага след 
като виждате второто асо,  вие си отдъхвате и 
директно плащате, знаейки че противникът ви 
със сигурност няма А между картите си. 

Той се усмихва и показва 66 за фул хаус.

Каква беше целта от тази дълга ръка? Нека да 
обобщим:

Когато дойде ривър картата, е много важно да 
окачествите  силата  на  ръката  си.  Имате  ли 
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нътс, втори нътс ....... или имате чисто и просто 
ловец на блъфове?

Не можете да хвърляте три А  с топ кикър, но 
също така не можете да плащате просто така, 
когато съперникът ви покаже много сила.

Това което със сигурност ще ви помогне е, ако 
спирате  за  секунда  и  правите  внимателен 
анализ  на  ръката  както  направихме  заедно 
току  що.  Виждате,  че  не  е  никак  трудно,  а 
чиповете  които  можете  да  спестите  са 
страшно много на брой.

В същото време важи и  обратното твърдение. 
След някои от вашите анализи, ще сте почти 
сигурни,  че  вашият  втори  чифт  със 
посредствен  кикър  е  печелившата  ръка  в 
раздаването и ще платите и ще се потупате по 
рамото за добрата игра.
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Как  да  спечелим  най-много 
когато имаме нътс

Това е поредната важна тема с прост но труден 
за изпълнение отговор.

Най-много  можем  да  спечелим,  когато 
заложим най- много.

Как става това?

Като  планираме  залозите  си  добре  преди  да 
действаме  и  поставим  противника  си  пред 
няколко много трудни решения.

Целта  ни  е  да  спечелим  всички  чипове  на 
противника си.

За да постигнем тази цел има няколко основни 
пътя.

1. Оставяме  го  да  блъфира  с  всичките  си 
пари,  ако  няма  добри  карти  и  обича  да 
блъфира

2. Залагаме много силно и вкарваме всички 
чипове в пота до ривъра
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3. Надяваме  се  на  чудо  и  просто  чекваме, 
може  би  той  ще се  побърка  и  ще  вкара 
всичките си чипове.

От сега  мога да ви кажа,  че  вариант номер 3 
няма да подейства 

Разбира се, че чудеса се случват, но те са чудеса 
точно защото учудват всеки когато се случат и 
обикновено не се повтарят 

След  като  разяснихме  това  е  време  да  се 
върнем на реалните два варианта да получим 
чиповете на противника.

1. Когато усетите, че противника няма нищо 
е  добре  да  му  дадете  възможността  да 
блъфира.  Не  го  стряскайте  с  големи 
залози.  Ако  го  познавате  достатъчно 
добре,  ще  знаете  кое  е  най-добрата 
тактика  срещу  него.  Например,  аз 
познавам  хора,  които  не  вярват  на  чек 
рейз.  Това  са  едни  от  най-големите 
губещи сред играчите на покер. След като 
блъфират и противника ги рейзне, те не се 
предават, защото мислят че и противника 
им  блъфира.  Правилният  ход  в  такъв 
случай  е да загубите гордостта си, за да не 
загубите  парите  си.  Просто  хвърлете 
ръката  си  и  му  кажете  “добра  игра“. 
Когато видите такъв тип играчи обаче, се 
опитайте  да  се  възползвате  от  тяхното 
себелюбие и глупост по най-добрия начин. 
В покера има една поговорка и аз ще си 
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позволя  да  ви  я  напиша  в  оригинал  на 
английски (You do it  once,  shame on you! 
You  do  it  twice,  shame  on  me).  В  превод 
това  ще  рече,  Ако  го  направиш  веднъж, 
трябва да се засрамиш! Ако  го направиш 
два  пъти,  аз  трябва  да  се  засрамя.  Тази 
поговорка сякаш е писана за рирейзването 
в покера. Един от най-арогантните ходове 
в  играта  на  покер,  чрез  който  добри 
играчи си позволяват да унижават и да се 
присмиват  на  аматьорите  е  да  ги  чек 
рейзнат  два  пъти  подред.  Никога  не 
допускайте  да  ви  чек  рейзнат  два  пъти 
подред, освен ако не сте много силен и не 
желаете точно това. Аматьорите за които 
говорихме  преди  малко  обаче  допускат 
точно  това.  Чрез  своето  недоверие,  те 
блъфират,  отново  не  вярват  и  отново 
блъфират.  Добрите  играчи  се  възползват 
от  това  и  печелят  добре.  Така  че  още 
веднъж,  когато  иамте  играч  който 
обожава  да  блъфира  и  след  това  не  ви 
вярва че сте силен, просто го оставете сам 
да  влезе  в  капана  си.  Чеквайте  и  чек 
рейзвайте срещу него с много силните си 
ръце.

2. Ако  имате  добър  солиден  играч  срещу 
себе  си,  най-добрият  начин  да  получите 
много  пари  е  да  правите  примамливи 
залози.  Не  правете  залозите  си  твърде 
големи  срещу добрите  играчи.  Залагайте 
точно колкото трябва за да получите още 
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един и още един залог от противника. Ако 
обаче  имате  колинг  стейшън срещу себе 
си е да опипате почвата с  един залог  от 
половината пот на флопа и след това да го 
засипете с два залога с размера на пота на 
търна и ривъра.

Може би това не е точно каквото сте очаквали 
да  чуете   по  тази  тема,  но  повярвайте  ми,  в 
покера  най-много  пари  ще  направите  от 
моментния  анализ  на  ситуацията,  а  не  от 
заучени правила за действие.
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Играта на дроуващи ръце

В раздела  за  игра  на  флопа  обърнахме доста 
сериозно  внимание  на  играта  на  дроуващи 
ръце.  Затова  тук  ще  повторим  част  от  вече 
казаното и ще добавим още малко по темата.

Дроуващите ръце могат да бъдат грубо казано

Стрейт дроу, флаш дроу или много малък чифт 
като примерно 22 или 55 преди флопа.

Когато  говорим  за  дроуващи  ръце,  ще  дадем 
примери от лимит покера, вместо от покера без 
лимити, за да улесним примерите.

Когато преди флопа вие платите с карти като 76 
от една боя, то вие определено не очаквате да 
дойде борд кат 6 9  J  Q A  и вие да спечелите 
големи суми пари. Напротив, ако ударите само 
6  или  7  то  вие  ще  сте  готови  да  хвърлите 
картите си във всеки един момент. Това което 
се надявате да се случи е да ударите три карти 
от  една  боя,  стрейт  или  минимум  два  чифта. 
Лошата  новина  е,  че  вероятността  едно  от 
всичките  тези  неща  да  се  случи  до  ривър 
картата  е  не  повече  от  двайсетина  процента. 
Още по-лошата новина е,  че вероятността вие 
да  получите  завършена ръка  още на  флопа  е 
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многократно по-малка. За щастие има и добра 
новина. Когато ударите вашия дроу и получите 
стрейт  или  флаш,  вие  ще  сте  в  състояние  да 
победите  много  ръце,  които  са  готови  да 
плащат  и  ще  спечелите  големи  потове.  Ето 
някои  от  нещата  които  трябва  да  знаете  за 
дроуващите ръце:

Вероятност,  ръката  ви  да  се  подобри  след 
появата на флопа

Вашата ръка Флопът  ви 
подобрява до:

Шансът ви в 
проценти

Чифт Сет 9%
Чифт Каре 0.24%
чифт Фул хаус 0.75%
Не чифт Два чифта 2.1%
Не чифт Един чифт 32.5%
2 от 1 боя флаш 0.85%
2 от 1 боя Флаш дроу 11%
2 последователни стрейт 1.1%

Вероятност, ръката ви да се подобри от флопа 
до появата на търна:

122



Вашата ръка Търнът  ви 
подобрява до:

Шансът ви в 
проценти

4 от една боя Флаш 19%
Стрейт дроу Стрейт 17%
Гътшот Стрейт 8.5%
3 еднакви карти 4 еднакви 2.1%
2 чифта Фул хаус 8.5%
чифт Три еднакви 4.3%
Високи карти Чифт 13%

Вероятност  ръката  ви  да  се  подобри  след 
търна (тази вероятност грубо казано е същата, 
като  вероятността  да  се  подобрите  между 
флопа и търна, но имате малко подобрение от 
рода на 0.1-0,4%, защото в купа с картите има с 
1 карта по-малко от тези, които не ви помагат):

Вашата ръка Търнът  ви 
подобрява до:

Шансът ви в 
проценти

4 от една боя Флаш 19.6%
Стрейт дроу Стрейт 17.4%
Гътшот Стрейт 8.7%
3 еднакви карти 4 еднакви 2.2%
2 чифта Фул хаус 8.7%
чифт Три еднакви 4.4%
Високи карти Чифт 13.2%

Вероятността да подобрите ръката си от флопа 
до  появата  на  ривър  картата  (  грубо  казано, 
можете  да  умножите  по  2  вероятността  да 
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подобрите ръката си от флопа до търна и така 
ще  получите  приблизително  вероятността  да 
се  подобрите  от  флопа  до  ривъра,  с  0.3-2% 
отклонения)

Вашата ръка Флопът  ви 
подобрява до:

Шансът ви в 
проценти

4 от 1 боя Флаш 36%
3 от 1 боя Флаш 4%
Стрейт дроу Стейт 31.8%
Гътшот Стрейт 17%
3 еднакви Четири еднакви  4.2%
2 чифта Фул хаус 17%
чифт Три еднакви 8.5%

Какви  изводи  можем  да  си  извадим  от  тези 
таблици?

Един  от  основните  изводи  е,  че  ако  играем 
срещу  добър  играч,  които  в  игра  без  лимит 
залага  половината  от  пота  или  повече,  няма 
дроу, които да ни дава достатъчно вероятност 
да  спечелим,  за  да  си  струва  да  платим.
Когато  играем  срещу  слаб  противник  обаче, 
можем  да  си  позволим  да  платим,  защото 
очакваме в случай, че ударим нашата мечтана 
ръка, противникът ни ще е готов да плати още 
един или два големи залози и по този начин ще 
направим голяма печалба.

Бъдете предпазливи, когато дроуът ви няма да 
ви даде ръка, която е нътс, защото можете да 
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ударите  дроуа  си  и  да  загубите  всичките  си 
чипове.

Когато имате стрейт дроу например и играете 
срещу  няколко  противника,  не  плащайте 
големи залози, ако на масата има две еднакви 
карти.  Има  голяма  вероятност  да  получите 
чаканата,  карта  като  платите  няколко  големи 
залога, и да се окаже, че някой е имал фул хаус 
още  на  флопа  и  сте  плащали  напразно,  без 
никакъв шанс да победите.

Още по-важно е да не дроувате стрейт, когато 
на масата се намират две или три карти от една 
боя.  Няма  да  обиждам  интелекта  ви  като 
обяснявам  защо  не  трябва  да  се  дроува  за 
стрейт когато има 3 карти от една боя на масата 


За десерт оставих най-любимия на всички дроу-

Стрейт-флаш дроу-а. Има няколко причини този 
дроу да е любим на всички покер играчи:

1. Когато  ударите  стрейтфлаш,  имате 
непобедима ръка, която всеки обожава да 
получава,  но  такава  ръка  идва  само 
няколко пъти на месец

2. Тази ръка е толкова рядко срещана, че в 
някои  казина  се  предлага  специален 
бонус, ако успеете да направите тази ръка. 
Това  прави  преживяването  от  стрейт 
флаш-а още по-незабравимо 
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3. Обратно  на  това  което  някои  хора  си 
мислят, когато имате стрейт флаш дроу на 
флопа,  вие  сте  малък  фаворит  срещу 
много голям процент от ръцете, които ви 
побеждават  до  този  момент.  Добрите 
покер  играчи  играят  стрейт  флаш  дроу-а 
изключително  агресивно  именно  поради 
тази причина.

4. Много  е  трудно  противникът  ви  да 
направи толкова голям залог, че вие да да 
трябва да хвърлите картите си,  като това 
на  флопа  е  почти  невъзможно,  тъй  като 
вие  можете  да  го  рирейзнете  ол  ин  по 
всяко време и да сте фаворит в голям брой 
от  случаите.  Разбира  се  има  и  някои 
неприятни  случаи,  когато  той  ще  е 
фаворит  над   вас.  Това  са  предимно 
случаите  в  които  тои  има  ръце като,  по-
добър стрейт флаш, по-добър флаш, сет и 
някои други много редки случаи. 

След  като  обсъдихме  темата,  нека  повторим 
отново най-важното:

Когато имате слаби дроу-ове и играете срещу 
добър  противник,  е  добре  да  хвърлите 
картите  си,  когато  той  залага  повече  от 
половината  пот.  Срещу  слаби  противници, 
можете  да  играете  с  дроу,  защото  слабите 
противници ще загубят големи  суми след като 
ударите дроу-а си.
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Бъдете сигурен, че не дроувате с 0% шанс да 
победите.  Това  може  да  се  случи,  ако 
дроувате  за  стрейт  срещу  готов  фул  хаус 
например.  Другата  голяма  опасност  е  да 
дроувате за флаш срещу по-добър флаш дроу 
от вашия.

Научете  приблизителните  вероятности  да 
подобрите ръката си и пресмятайте шанса си 
за  победа  по  време  на  игра.  Инстинктивно 
хората са склонни да мислят, че шанса им за 
победа е по-голям отколкото е реално.

Дроуващите ръце са мощно оръжие, особено 
в  скъпите  турнири.  Там  можете  да 
упражнявате  голям  натиск  върху  опонентите 
си, когато дроувате за силна ръка. В евтините 
малки турнири обаче, е опасно да се опитвате 
да  упражнявате  натиск  с  тези  ръце,  защото 
играчите са много по-склонни да плащат със 
слаби  ръце  като  топ  чифт,  топ  кикър,  а 
понякога  дори  и  с  ръце  много  по-слаби  от 
тази.

Стрейт флаш дроуът е една от любимите ръце 
на  всеки  играч.  Играйте  я  агресивно,  но  не 
прекалявайте,  защото противникът ви трябва 
винаги да се мъчи да отгатва какво държите.

Опитвайте  се  да  варирате  играта  си,  като  в 
едни  и  същи  ситуации  предприемате 
различни  действия.  По  този  начин 
противниците  ви  ще  са  максимално 
затруднени  да  ви  поставят  на   определена 
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ръка,  и  ще  допускат  много  повече  грешки в 
играта си срещу вас.
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16   Турнири и кеш игри

Тук ще разгледаме нагледно разликите между 
играта  на  турнири  и  тази  на  кеш  гейм  и  ще 
обсъдим на кратко какви промени в играта ви 
са  необходими,  за  да  можете  успешно  да 
играете покер и в двете разновидности.

Първо  нека  кажем,  че  има  огромен  брой  топ 
играчи, които са перфектни кеш гейм играчи, но 
страдат в турнирите и не се представят толкова 
добре колкото в кеш гейма.

Най-важната разлика между турнирите и кеш 
игрите  е,  че  при  турнирите  чиповете 
непрекъснато губят стойност. 

Това е продиктувано от факта, че блайндовете 
се  увеличават  периодично  и  ако  стартирате 
един голям турнир с 10 000 чипове, то в края на 
турнира, всички тези 10 000 чипове, няма дори 
да достигат да си платите блайнда.

Това диктува стремежът към екшън по време на 
турнирите и рискованата игра със смятаните за 
слаби ръце при кеш игрите.

Сравнителната  сила  на  ръцете  се  покачва 
неимоверно при играта на турнири.
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Ако  сте  на  последните  2  маси  в  един 
сравнително  голям  турнир,  ще  видите  как 
играчите плащат ол ин с ръце като ТТ или дори 
99.  Никой  добър  кеш  гейм  играч  не  би 
направил  подобно  нещо,  но  за  съжаление  в 
турнирите съотношението на блайндовете към 
размера  на  стаковете  намалява  до  такава 
степен, че в голям брой от случаите, да играете 
с 50% шанс за победа е много изгодно.

Объркахте ли се?

Може би се чудите как може да бъде изгодно 
да  играете,  когато  сте  50-50  и  сте  прави,  по 
принцип не е изгодно, особено когато има шанс 
да сте в много по-лоша позиция от 50-50, а този 
шанс винаги съществува освен ако нямате АА.

Нека  илюстрираме  казаното  току  що  с  един 
пример:

Вие се намирате на дилър бутона и имате 90 
000  в  чипове.  Блайндовете  са  3  000/  6  000  с 
анте от 500. Преди някой да е заложил нещо в 
пота има 13 000, ако на масата са 8 играчи. Вие 
рейзвате на 19 000 с вашите АК от една боя и по 
случайност виждате картите на противника ви 
от малкия блайнд  -  44 , той бута всичките си 
105 000 чипове в средата на масата и големия 
блайнд хвърля ръката си. 

Какво правите вие?

Нека  първо  обсъдим  пот  одс  и  шансът  за 
победа.
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Тъй  като  ако  победите,  няма  да  спечелите 
всичките 105 000 на противника, а само 90 000, 
ефективният пот до момента е 119 000, като вие 
трябва  да  доплатите  оставащите  ви  71  000,  с 
други думи получавате около 1.7 към 1 пот одс, 
а шансът ви за победа е 1 към 1, имате висока 
очаквана стойност и затова плащате.

Плащайки  обаче,  вие  рискувате  целият  си 
турнир и шансът да продължите е едва 50:50. 

Можехте ли да предотвратите този развой на 
събитията?

Отговорът е да.

Освен ако противника ви е маниак, той никога 
не би  платил  вашия ол  ин  с  ръка  като 22-55. 
Когато един добър играч влиза ол ин в такава 
ситуация,  той  се  надява  да  спечели  пота  без 
борба като упражни натиск върху противника, 
за  да  платите  обаче,  не  е  достатъчно  да 
мислите че сте 50:50 с вероятност да сте 20:80, 
а  обратното.  Ако  вие  не  сте  сигурни,  че 
противникът ви има чифт, то вие сте в още по-
добра  позиция  от  тази,  защото  той  може  да 
направи същата игра с ръце като AJ-AQ, та дори 
и с ръце слаби като KQ.

Когато  вие  бутнете  всичките  си  чипове  в 
центъра, ще спечелите пота на момента много 
по-често отколкото ще видите някой да плати. 
Ако  обаче  само  рейзвате,  като  си  създавате 
ситуация в която не можете да хвърлите ръката 
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си  ако  противника  влезе  ол  ин,  използвайте 
само най добрите си ръце.

Ако имате например 88,  е много по-добре да 
рейзнете  ол  ин  от  бутона,  отколкото  да 
направите рейз. Ако обаче ръката ви е  QQ, KK, 
AA, AK, много по-добре е просто да рейзнете, с 
надеждата  противникът  да  рирейзне.  Тоест  в 
примера,  който  дадохме  отгоре,  вие  играхте 
оптимално.

В кеш гейм, подобни ситуации са сравнително 
рядко  срещани.  Освен  това  голямата  разлика 
при кеш игрите е, че докато в един турнир вие 
влизате ол ин с ръка като АК, защото мислите 
че  ръката  ви  е  достатъчно  силна,  при  кеш 
игрите, вие влизате ол ин с тази ръка само като 
блъф, като визирате на противника, че имате КК 
или АА.

Когато  играете  кеш,  не  ви  интересува  дали 
точно в тази игра ще спечелите или изгубите, 
интересува ви да печелите дългосрочно.

Често  пъти  професионалистите  разглеждат 
играта в голям турнир, като игра на кеш гейм с 
целия  ви  банкрол  на  масата.  Това  е  така, 
защото, когато загубите чиповете си, вие губите 
всичко при турнира, а при кеш гейм все още сте 
в играта и ако на масата ви има слаби играчи, 
вие  можете  отново да си  купите  чипове  и  да 
завършите  вечерта  с  голяма  печалба.  Това  е 
особено  често  срещана  стратегия  когато  на 
масата ви има над 2ма маниаци. Когато играете 
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турнир,  обаче,  присъствието  на  маниаци  на 
масата  е  доста  нежелателно  от  топ  играчите. 
Когато на масата ви има маниак, вие можете да 
загубите всичките си чипове или да ги удвоите. 
Проблемът  е,  че  ако  загубите  всичко  вие  си 
тръгвате със загуба равна на парите които сте 
платили  за  да  играете  в  турнира,  ако  обаче 
спечелите  и  удвоите  чиповете  си  в  ранните 
кръгове  на  турнира,  това  не  означава  нищо. 
Докато стигнете в парите, ще трябва да удвоите 
и утроите чиповете си още няколко пъти, както 
и да водите дълги битки за оцеляване.

Може  би  ще  ми  кажете,  че  сте  гледали  по 
телевизията  как  най-добрите  играчи  на  света, 
като например Гъс Хансен плащат и влизат ол 
ин непрестанно с ръце толкова слаби като Т8. 
Ето и причината за това:

Тези играчи не се интересуват от евентуалната 
печалба  на  10  000  за  да   седят  пасивно  по 
време на балона, когато има награда от над 1 
милион  за  победителя,  както  и  престижна 
титла.  (балонът  е  периода  от  време  в  който 
играчите които предстои да отпаднат няма да 
получат  пари,  но парите  са  толкова  близо,  че 
ако  изчакате  две  завъртания  на  масата,  със 
сигурност ще спечелите парите, балонът може 
да  е  от  порядъка  на  1-3  места  в  класирането 
при сит енд го турнирите и малките турнири и 
от  порядъка  на  20-60  души  при  най-големите 
турнири на света. Някои от по-бедните играчи 
на  турнири,  възприемат  погрешно  че  са  в 
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балона, когато всъщност са значително далеч от 
него. Например, ако играете сит енд го турнир с 
9 души и пари печелят 3 души,  някой стегнат 
играч,  може  да  мисли,  че  когато  има  още  6 
души в турнира,  се  намира в балона,  но това 
въобще  не  отговаря  на  истината.  Балонът  в 
случая, ще бъде когато в играта са само 4 души. 
Изключение прави, когато 4 от 6 души имат над 
3000 чипа, а  останалите двама имат по 100-150 
чипа например.)

Много  от  топ  играчите,  въобще  не  се 
интересуват от парите от турнирите, а само от 
печеленето на титлата, така те могат да правят 
игри,  които  математически  са  грешни,  ако 
целта ви е да спечелите максимално очаквани 
пари, но правилни ако целта ви е максимиране 
на  шанса  да  спечелите  титлата.  Ако  се 
обърквате,  моля  не  се  притеснявате,  това  са 
концепции  за  малко  по-напреднали  играчи, 
които  ще  разискваме  в  продължението  на 
книгата.

Нека обобщим накратко казаното до тук:

Турнирната игра и тази на кеш гейм, са доста 
различни една от друга. Това е продиктувано 
главно  от  непрекъснато  намаляващата 
стойност  на  чиповете  при  турнирите  и 
значително големия брой блайндове с които 
разполагат играчите. 

Понякога стратегията за максимална очаквана 
парична печалба от един турнир, може да се 
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различава от стратегията за максимален шанс 
да  спечелите  целия  турнир,  трябва  да 
прецените  кое  е  по  важно  за  вас  и  да 
действате  според  целите  си.  Идеалният 
пример за съществуването на подобни цели е 
ако  разгледаме  „ double  or  nothing”  турнир 
срещу  „победителя  взема  всичко”  турнир. 
Целта ви в първия е да оцелеете до парите. 
Целта ви във втория е да сте първи, Съответно 
стратегиите ви са значително различни.

При кеш игрите се блъфира по-често, защото 
многобройните ръце които смятате за много 
силни при турнирите, в кеш игрите стават само 
за ръце за блъф. Идеалният пример за това е 
АК.

Докато  при  кеш  игрите  е  абсолютно 
желателно  да  имате  маниаци  на  масата,  то 
особено  в  началото  на  един  голям  покер 
турнир, това не е особено желано от добрите 
играчи,  защото  това  намалява  възможността 
им да  използват  предимствата  си  и  свеждат 
играта  главно до това  кой  ще има по-добри 
карти.  Много  малко  от  световно  известните 
професионалисти  биха  платили  ол  ин  в 
началото на голям турнир, дори и с ръка силна 
колкото  JJ  или  АК  например.  Колкото  по-
добър  е  един  играч,  толкова  по-голямо  е 
желанието му да вижда евтини флопове и да 
надиграва противниците си след това.

Ако играете хедс ъп на голям турнир,  срещу 
играч,  за  когото  сте  сигурни  че  е  много  по-
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добър  от  вас,  опитвайте  да  правите  пота 
възможно  по-голям  преди  флопа  и  да 
поставяте добрия играч пред трудни решения. 
Така  вие  няма да  се  сдобиете  с  предимство 
над  него,  но  ще  намалите  значително 
неговото предимство над вас. 
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1. Предговор

2. За Иван Кирков

3. Slowbluff.com Ivonpoker.com

4. За тексас холд ем история на покера

5. Как да играем покер за аматьори

6. Какво е пот одс

7. Какво е очакваната стойност

8. Дългосрочно  срещу  краткосрочно 
оптимиране

9. Четене на противника

10.Игра преди флопа

11.Игра на флопа

12.Игра на търна

13.Игра на ривъра

14.Как  да  спечелим  най-много  когато 
имаме нътс

15.Игра на дроуващи ръце

16.Турнири и кеш игри

17.Психологическата игра

18.Банкрол

19.Покер и истинския живот
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Психологическата игра
„Когато  искате  да  унищожите  противника  си,  не  му 
затваряйте всички изходи от битката, оставете му малко 
пътче от което може да се промъкне и избяга. Отчаяният 
противник, който няма  какво да губи е най-опасен.” Сън Тсу,  
Изкуството на войната

Със сигурност много често сте чували клишета 
от рода на : 

Не играя картите, а играя противника си.

В покера няма късмет, а умение.

Не е важно какво имаш, а какво представяш на 
другите че имаш.

Всички тези клишета са верни..........   , но само 
понякога 

1. Можете  да  играете  противника  си,  само 
ако сте много по-добър от него и той не е 
маниак. В противен случай обикновено е 
доста по-добре да играете само картите си

2. В  покера  няма  късмет  само  когато  се 
взема  предвид  достатъчно  голяма 
извадка.  Ако  например  вие  играете 
веднъж  седмично  на  живо  и  сте  винаги 

139



най-добрия на масата, за да сте сигурен че 
ще сте на печалба трябва да разглеждате 
период  понякога  толкова  голям  колкото 
една цяла година.  И пак е възможно по-
слаб играч от вас, но с повече късмет да 
има  по-голяма  печалба.  За  да  е 
представителна  извадката  са  достатъчни 
обикновено  около  20-30  хиляди  ръце, 
желателно  е  дори  повече.  За  да 
илюстрираме  казаното  нека  погледнем 
колко време трябва да играете на живо по 
веднъж седмично, за да изиграете толкова 
ръце.  

Средно  по  35  ръце  на  час,  по  8  часа  на 
сесия, 35х8 = 280

20 000 / 280 = 71.43 сесии

71.43 / 52 = 1.37 години = 16.5 месеца

Тоест  ако  играете  по  веднъж  седмично 
срещу същите 9 човека в продължение  на 
година  и  нещо,  едва  тогава  резултатите 
ще покажат кой е най-добър на масата.

Как  да  тълкуваме  преките  резултати  от 
един единствен турнир. Ако приемем, че 
турнирът  е  от  100  души  и  1  човек  го 
спечели, можем да тълкуваме резултатите 
така :
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Има  вероятност  от  около  3-5%  че  този 
човек е най-добрия играч в целия турнир, 
същото  важи  и  за  втория  и  третия. 
Всъщност  вероятността,  че  играчът  на 10 
място е най-добрият играч, аз бих оценил 
на  около  40-50%  от  вероятността 
победителя в турнира да е най-добър от 
всички.  Единствената  причина  поради 
която  бих  отредил  на  последните  10-20 
играча по-малко от 1% вероятност те да са 
били  най-добрите  в  турнира,  е  че  най-
добрите играчи в един турнир обикновено 
не  предприемат   огромни  рискове  в 
началото  му  и  по  този  начин  нямат 
възможността да отпаднат толкова рано.

Обратното  важи  обаче  за  периода  на 
балона,  когато  освен  ако  печалбата  в 
турнира  не  е  с  изключително  плоска 
структура,  добрите  играчи  започват  да 
рискуват изключително много.

3. Да  представяш  на  противника  си,  че 
имаш  силни  карти,  като  правиш 
изтънчени  блъфове  има  смисъл 
единствено  ако  противникът  ти  ще 
разбере посланието ти

Тук  за  първи  и  последен  път  ще  ви  дам 
аналогия с нещо не свързано с покера.
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Когато  дойдох  да  живея  в  Австрия,  имах 
желание  да  опитам  всички  австрийски 
специалитети, като наблягах на десертите.

Натъкнах  се  на  може  би  най-големият 
специалитет  на  австрийците  –  изтънчено 
приготвеният  истински  марципан  с  тънка 
шоколадова  покривка  (може  би  сте  опитвали 
така известните „топки на моцарт”  например 
(от немски Mozart Kugel)). 

Първите  99  пъти когато  ги  опитах,  те  бяха  по 
скоро  неприятни  на  вкус  за  мен,  отколкото 
шедьовър  на  кулинарното  изкуство.  Едва  на 
100тния ми опит (като любител на кулинарията, 
давам шанс отново и отново, дори на храните 
които  не  харесвам)  ,  скъпите  марципанени 
изделия  започнаха  да  не  са  ми  толкова 
неприятни.  След  още  толкова  опита  започнах 
да разбирам и харесвам изтънченият им вкус, а 
сега не мога без тях.

Така  да  се  каже,  изтънченият  вкус  е  едно  от 
малкото  неща,  при  които  наистина  важи 
поговорката:  „От веднъж не се става....”,  дори 
бих добавил „От 99 пъти не се става”.

Защо обаче ви говоря за любовта си към тази 
вкусотия ли?

Защото  да  блъфираш  изтънчено  срещу 
недодялан покер играч, с покер обоняние, като 
моето непце преди срещата ми с марципана, е 
обречен на пълен провал и тотален крах ход, 
както  този на  любезните  домакини,  които  ми 
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поднесоха  „топките  на  Моцарт”  за  пръв  път, 
когато  им  бях  на  гости.  Не  блъфирайте 
изтънчено играч, който не е дорасъл за вашия 
блъф. Резултатът ще бъде винаги един и същ: 
Вие ще се охарчите, а глуповатият ви противник 
ще ви даде няколко съвета, как се играе покер 


Най-важното  за  да  спечелите 
психологическата битка в играта на покер, е да 
оцените  правилно  противника  си  преди  да 
играете срещу него.

Забележете  как  играе  вашият  противник. 
Наблюдавайте  го  дори,  когато  сте  хвърлили 
карите си. Ако играете с него редовно, вие вече 
ще  имате  някои  наблюдения.  Следете  колко 
често блъфира. Колко печели или гупи от играта 
си на покер. Добър играч ли е  или слаб. Пие ли 
алкохол,  когато  играе  или  се  съсредоточава 
върху играта на 100%. Всяка информация може 
да ви помогне, или в най-лошия случай няма да 
ви навреди.

След  като  оцените  правилно  противника  си, 
играйте оптимално срещу него. Не блъфирайте 
срещу  плащачи,  не  фолдвайте  силни  ръце 
срещу маниаци.......

Най-важното  е,  да  не  се  разочаровате  от 
грешките си, а да учите от тях. Разбира се има 
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някои  ситуации  в  които  нямате  какво  да 
научите,  тъй  като  не  са  били  грешки.  Ако 
например имате 2 чифта срещу маниак, който 
много добре познавате и знаете, че с един чифт 
е  готов  да  влезе  ол  ин,  вие  ще  играете 
правилно ако платите неговия ол ин, тъй като 
дългосрочно тази игра ще ви  донесе печалба. 
Ако обаче 2 или три пъти подред той покаже 
по-добра ръка от вас и още един или два пъти, 
когато  е  с  по-слаба  ръка  ви  аутдроуне,  най-
вероятно  ще  сте  много  объркан  и  може  да 
търсите вината в себе си и своята игра. За да сте 
сигурни, че играта ви е била грешна трябва да 
наблюдавате  сравнително голяма извадка,  от 
рода на поне 100 аналогични ситуации. Такива 
извадки  обикновено  няма,  затова  в  големия 
брой  случаи,  когато  анализирате  добре  една 
ситуация,  ще  бъдете  възможно  най-близо  до 
оптималното решение.

Нека обобщим:

Силата  на  ръцете  в  покера  е  изключително 
относителна. Ена и съща ръка може да ви кара 
да  се  чувствате  изключително  силни  ако 
играете  с  нея  срещу  Пешо  и  изключително 
слаби, ако се изправите срещу Гошо. 

Научете се да анализирате противниците си и 
да се адаптирате срещу тях. Един добър съвет 
е  да играете стегнато срещу лууз играчите и 
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лууз срещу стегнатите ако сте по-добър от тях. 
Ако  те  са  много  по-добри  от  вас  и  вие  не 
искате да избягвате конфликти с тях, което би 
било най-правилното решение, опитайте се да 
играете хипер агресивно и да ги поставите под 
огромен натиск и трудни решения.
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Банкрол мениджмънт

Самият термин звучи доста гръмко и наистина 
е.

В света има и е имало изключително надарени 
покер  играчи,  които  обаче  свършват  като 
неудачници със спринцовката или бутилката в 
ръка, забутани в някой от мизерните крайпътни 
мотели от американските филми.

Някои от тях са дори легенди в покера.

Други  играчи  обаче,  далеч  по-слаби  от  тези 
вундеркиндове,  инвестират  големи  суми  в 
пенсионни  фондове,  къщи,  образование  на 
децата си и т.н. и всичко това печелят от покер. 
Това  са  обикновено  много  интелигентни  и 
разумни играчи, които обаче рядко успяват да 
покорят  най-големите  върхове  на  покер 
сцената.

Разликите  между  двата  вида  играчи  са 
огромни,  но  една  от  най-големите,  която 
превръща някои слаби играчи в печеливши, а 
добрите  в  губещи  е  така  нареченият  Банкрол 
Мениджмънт.

Има една много известна синтенция в покера, 
която аз малко ще променя, но в общи линии 
гласи следното:
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Ако си 9тия най-добър играч в целия свят, ще 
си  най-големия  губещ,  ако  играеш  само  и 
единствено с осемте по-добри от теб.

Посланието на тази сентенция е толкова ясно, 
че няма никаква нужда от обяснения.

Ето няколко стъпки за да губите минимално ако 
сте  губещ играч  и да печелите максимално,  с 
максимална сигурност, ако сте печеливш играч:

1. Намерете  правилния  за  вас  лимит – 
колкото  по-големи  стават  залозите, 
толкова повече добри играчи има там. По 
големите  върхове  са  почти  само  топ 
играчите  и  много  малко  от  така 
наречените  рибки.  Парите  там  пристигат 
предимно от по-слаби играчи, които искат 
да се пробват при големите майстори.

2. Изработете достатъчно голям банкрол за 
вашия лимит – ако играете покер с лимит, 
обикновено  достатъчно  означава  около 
300-400 големи залога, докато при играта 
на пот  лимит  или без лимити,  трябва да 
имате минимум 20-25 максимални бай ин-
а за лимита който играете. Ако например 
играете  1-2  долара  тексас  холд  ем  без 
лимити, обикновено максималния ви бай 
ин  ще  е  200  долара.  В  такъв  случай  ви 
трябват  минимум  4000  или  дори  5000 
долара  за  да  играете  спокойно  при 
положение  че  сте  достатъчно  добър  за 
този лимит.
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3. Слезте надолу в лимитите, ако банкролът 
ви падне под границите посочени по-горе 
–  едно  от  най-трудните  неща  за  всеки 
добър  покер  играч,  е  да  слезе  надолу  в 
лимитите.  Притесненията,  че  ще  се 
изложи  пред  приятелите,  или  че  твърде 
дълго  ще  трябва  да  играе  за 
необходимите печалби, карат играчите да 
седят  на  лимити,  които  не  могат  да  си 
позволят,  като  егото  и  себелюбието 
понякога  ги  карат  да  надскочат  дори  и 
това  и  да  се  пробват  на  непознат  за  тях 
лимит.

4. Разделете  покер  банкрола  си  от 
средствата си за живот-  това е още една 
проблемна  ситуация  за  добрите  играчи. 
Понякога  покер  играчите  са  твърде 
недисциплинирани  и  дърпат  пари  от 
покер  банкрола  си  винаги  когато  им  се 
прииска да си купят нещо. Ако например 
банкролът ви е 20 000 долара и искате да 
смените колата си и ви  трябват още 8 000 
помислете какви ще са последствията на 
това да изтеглите тези пари от акаунта си. 
Ако  играете  на  лимити  5-10,  вие 
определено  ще  трябва  да  слезете  един 
лимит надолу,  защото в противен случай 
ще се поставите под огромен стрес и няма 
да  играете  оптимално,  като  дори 
рискувате целия си банкрол. По-подробно 
ще  обсъдим  банкрол  ситуациите  в 
продължението на книгата.  Ако не ви се 
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чака до тогава, можете да посетите нашия 
нов  форум  forum.ivonpoker.com и 
slowbluff.com, където с ваша помощ ще се 
получат  много  интересни  и  полезни 
дискусии. Този форум ще може много да 
подобри играта ви, но само ако сте готови 
да  се  включите  активно  и  да  участвате 
живо в дискусиите там.
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Надявам се прочетеното до тук,  да ви е дало 
нов  поглед  над  виждането  ви  за  това  как  се 
играе покер.

Тук ще се спрем на няколко по-различни теми, 
а именно, как да се държим на покер масата и в 
живота си, за да се насладим на покер таланта 
си.

Първо,  опитайте  се  да  се  държите  добре  с 
останалите  и  по  този  начин  можете  да 
направите  добри  контакти,  които  да  ви 
помогнат  когато  не  се  намирате  на  покер 
масата. 

Това може също така да накара губещи играчи 
да се чувстват добре в компанията ви и да губят 
редовно големи суми срещу вас.

Не  обирайте  до  шушка  големите  риби. 
Оставяйте  им  винаги  малко  въздух,  защото  в 
противен  случай,  можете  да  ги  откажете  от 
играта  на  покер,  или  поне  да  ги  накарате  да 
сменят  казиното  или  играта  в  която  губят 
парите си.

Ако  унищожавате  редовно  един  играч,  той 
може да реши, че е по добре да се пробва на 
масите  за  Блек  Джак,  отколкото  да  бъде 
разбиван раздаване след раздаване от вас.

Освен това, когато прогоните или изстискате до 
шушка рибите, може добрите играчи на масата, 
да се настроят срещу вас, защото им разваляте 
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добрата игра и да се опитат да ви прогонят от 
техните игри, както и да говорят лошо за вас зад 
гърба ви.

Използвайте  наученото  в  покера  в  истинския 
живот,  така  няма  да  чувствате,  че  времето  в 
което играете покер е безсмислено.

Има много неща които  можете  да научите  от 
покера, някои от тях са:

1. Упоритата работа е единственият начин да 
постигнете  успех,  но  краткосрочните 
резултати не са добър критерий, дали сте 
добър в това което правите или не

2. Не се оставяйте да бъдете обезкуражени 
от  лошия  късмет.  Ние  вземаме  огромен 
брой решения всеки ден, много от тях са 
грешни, много са правилни, но огромния 
брой са някъде по средата.  Когато човек 
взима толкова много решения, е напълно 
нормално при голям брой от правилните 
да  има  лош  късмет.  Един  от  най-
интересните  парадокси  в  живота  е,  че 
лошият  късмет  е  присъщ  само  и 
единствено на добрите решения. Може би 
сами  разбирате  какво  означава  това,  но 
тъй като толкова обичам да говоря за този 
парадокс, ще дам един покер пример:

Нека  предположим,  че  имате  98  и  на  флопа 
идва  28К  с  две  от  една  боя.  Вие  рейзвате  и 
противникът  ви,  за  когото  знаете  че  е 
безразсъден маниак  влиза ол ин. Вие мислите 
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известно време, след което решавате, че срещу 
този противник е правилно да платите. Плащате 
и той показва А2 от различни бои. Турнът идва 
6, ривър – 2 и той печели пота. 

Щяхте  ли да определите  като късмет  ако вие 
спечелите пота? Не, нали? Защото вие бяхте с 
голяма  преднина  на  флопа.  Ето  защо,  когато 
вземете  правилно  решение  обикновено 
оценявате резултата или като неутрален, когато 
спечелите,  или  като  лош  късмет  когато 
загубите.  Ако обаче погледнем от страната на 
глупавия ви противник, той може или да извади 
късмет ако победи или да попадне в неутрална 
ситуация ако загуби.

На това се гради и теорията ми за парадокса на 
късмета.  Излиза,  че  е  нормално  ако  сте  най-
добрия играч сред хората с които играете, да се 
чувствате  преследван  от  лош  късмет,  защото 
обикновено  не  попадате  в  ситуации,  в  които 
можете да имате добър късмет.

Истината е, че ако влезете 100 пъти ол ин с АА 
срещу един глупав противник с 33, 

Той ще извади около 20 пъти добър късмет и 80 
пъти неутрален,

Докато вие ще бъдете 20 пъти с лош късмет и 
отново 80 пъти неутрален. Това прави неговият 
нето късмет с около 40 единици за късмет по-
добър  от  вашия  при  само  100  опита  и  то  в 
мечтаната ситуация за всеки покер играч.
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За щастие, когато ударите чертата въпреки, че 
той  има  с  40  късмета  повече  от  вас,  вие  ще 
имате с около 60 бай ина повече от него   а 
това е което ни интересува, нали така .......
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Бонуси за спортно залагане  и покер 
бонуси

За  да  използвате  най-големите  покер  бонуси, 
както и бонуси за спортни залагания, посетете 
нашите сайтове:

За спортни залагания: zalagane.ivonpoker.com

тук  ви  очакват  бонуси  до  200  лв  за  спортни 
залагания

За покер: slowbluff.com, ivonpoker.com/bg

тук ще намерите бонуси до 600 долара за игра 
на покер.

За  да  дискутирате  покер  стратегии,  посетете 
нашия форум:  forum.ivonpoker.com

Успех!!!
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